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Az angol sajtó és közélet rendkivüli 
lelkesedéssel várja II. Károly 
király londoni látcgatását 

(BUCURESTI.) Az angol politikai 
élet számos kimagasló személyisége irt 
a román sajtó számára cikkeket II. 
Károly király Őfelsége angliai látoga- 
tása alkalmából. Többek között Lloyd 
of Delobran, a törvényhozási tanács 
elnöke, Raikes, Mac Even kapitány, a 
külügyi bizottság elnöke, Rh. Morgan, 
Maurice Petlarick, R. Wise képviselők, 
sir Herbert Samuel volt belügyminisz- 

ter, William Strom, lord Phillimore. 
Harold Nicholson stb. Price munkás- 
párti képviselő nagy megelégedéssel 
veszi tudomásul pártja nevében a trón- 
beszédnek azt a bejelentését, amely 
közli II. Károly király látogatását. 
Románia - mondja - olyan ország, 
amellyel mindig meg kell tartanunk 
kereskedelmi és gazdasági kapcsola- 
tainkat. 
A londoni király-ünnepségekkel kap- 

csolatosan az angol birodalom terüle- 
tén közvetlen táviróvonalakat létesite- 
nek Franciaország és Románia felé. 
Ezen közvetitik a király megérkezését 

et Inonü lesz 

a Victoria állomásra és a Guildhall- 
Palace termeiben rendezendő ebédet, 
amelyet a lordmajor ad. II. Károly 
király Öfelségét az angol uralkodó a 
térdszalagrenddel, a legnagyobb kitün- 
tetéssel fogja felékesiteni, aminek a 
Daily Telegraph szerint nagy jelentő- 
sége van. Számos angol lap a látogatás- 
sal kapcsolatosan ünnepi számot fog 
kiadni. 

HIRADÁSOK A KORMÁNYRÓL 
Tegnap Ralea, Colan, Ghelmegheanu 

és Marinescu miniszterek, Mironescu 
koronatanácsos és sok előkelőség jelen- 
létében ünnepélyes keretek között tet- 
ték le az ujabb CFR munkáslakások 
alapköveit. Ralea miniszter beszédében 
hangoztatta, hogy a munkásság életé- 
nek megjavitására irányuló program- 
jának három főpontja van: 1. a mun- 
kásság élelmezési, 2. a munkásság 
lakásviszonyainak feljavitása, 3. a fize- 
téseknek az ipari keresményekkel való 
összhangba hozása. A munkásság élel- 

a korán clhunut Kemál Atatürk 
török államiő utóda 

Sulvos zsidóellenes zavarsások Németorszáéban - 
Na vonuinak be a magyar csopatok Kassára - Ie- 
lentékeny veszteségeket szenvedeti Roosecveli pártija 
a választásokom - Chamberlain nagy külpolitikai 
beszede a londoni lópoltármester belktatásám - 

Bonnci külüsyminiszícr békeszózata 

Kelet legrendkivülibb embere, ir,a 
1 Paris Soir, Kemal Atatürk, török 
amló, a „Ghazi" (a győző) mint már 
entettük, tegnap délelőtt 9 óra 10 
krekor Istambulban meghalt. Kemal 
életürk valóban a legrendkivülibb 
nmférfiak, egyike volt, hiszen a tel- 
. szétkornadt Törökországból, 
ezt pbeteg emberéből", ahogy ne- 
birpd i izmos, erős és modern ozmán 
irta almat teremtett meg és ezzel be- 

soráb. evét a honteremtők és honmentők 
ság E A tizenötéves török köztársa- 
see matatlan elnökének már régen 
jelentő halála volt a tegnapi nap leg- 

sseme ebb, egyben legmegrenditőbb 
nem A haláleset külpolitikailag 
eeteplent változást a török kormány 
nyezete mert a Ghazi kinevelte kör- 
a9 etét annyira, hogy örökét megfe- 
do endolkozásu és erélyességü utó- 
jellegzeék át, mégis hiányozni fog 
Vezetők t alakja az európai nemzet- 
Chamb csokrából, ahová a Mussolinik, 
közé herlainek, Hitlerek és Daladierek 
moritó em érdemtelenül került. Elszo- 

s volt a tegnapi nap további 
eseménye is, amely a német 

zajlott Je és 9 zsinagóga 
arombolását eredményezte. A 

propagandaügyi miniszter igyekezett a 
további lépéseknek elejét venni, de az, 
hogy további rendelettörvényi intézke- 
déseket helyezett kilátásba a párisi 
merénylet megtorlásaként, nem hang- 
zik megnyugtatóan. Végül meg kell 
emliteni Chamberlain londoni lordma- 
jor beiktatási beszédének visszhangját 
és az amerikai választások eredményét, 
amely a Roosevelt-i politikának rész- 
leges térvesztését és a két párt-rend- 
szer ujabb feléledését hozta meg 

Részletes hiradásaink a következők: 
VALŐSZINÜLEG ISMET 
INONÜ PASA LESZ KEMAL 
ATATÜRK UTÓDA 

(ISZTAMBUL.) A hosszu betegség- 
ben elhunyt Kemal Atatürk államfő 
halálának hire villámgyorsan terjedt 
el a két török fővárosban. Isztambul- 
ban óriási tömegek lepték el a Dolna 
Bagcse palota környékét és halálos 
némasággal fogadták a bekövetkezett 
katasztrófa részleteinek jelentését. Ke- 
mal Atatürk 1880-ban született Szalo- 
nikiben igen szegény szülőktől. Fiatal 
korában pásztorkodott, majd közkölt- 
ségen a monestiri katonai iskolába 
került. Tehetségét csakhamar felismer- 
ték és a vezérkarba osztották be. Ké- 

mezésének feljavitását a szövetkezeti 
politika erősebb megszervezésével ki- 
vánják megteremteni. A fizetésjavitási 
akciót fokozatosan viszik majd keresz- 
itül. A lakáskérdést szintén megoldják. 
lEzek az uj épitkezések most még 
inkább csak jelképesen jelentik ennek 
a munkának megkezdését. A jövő év- 
ben már e célra 50 millió lejt fordita- 
nak. Épitkezési szövetkezetet akarnak 
létrehozni, amelyhez az alapokat egy, 
legfeljebb félszázalékos épitkezési adó 
segitségével kivánják megteremteni. 
Lapjelentések szerint közelebbről 

jelentős előléptetések lesznek a hadse- 
regben. Az idevonatkozó előterjeszté- 
sek most készülnek. 
Doicin vizsgálóbiró kihallgatáson 
jelent meg Ionescu-Sisesti földmüve- 
lésügyi miniszter előtt, akit tájékozta- 
tott a tárgu-unghenii Glavce-féle bir- 
tokok kisajátitása körüli visszaélések 
lügyében folytaátott vizsgálat állásáról. 

! -- 

sőbb az anatóliai hadsereg főfelügye- 
lője lett, majd a világháboru befejezte 
után a török haderők parancsnoka. A 
békeszerződés aláirását megtagadta és 
az egyesült brit és francia tengeri had- 
erőkre szinte legendássá vált hősiessé- 
gével a Dardanelláknál érzékeny csa- 
pást mért. 1923. óta a török állam feje 
volt és 15 év alatt szinte emberfelettien 
csodás fejlődés utjára vitte az országot. 
Ankara, az uj főváros az ő elgondolá- 
sai alapján épült fel, mint ahogy az ő 
kemény erélyességével szülötte volt az 
egész uj és ismét számottevő hatalom- 
má erősödött Törökország. Halála 
megrenditő csapás népére nézve, de a 
legőszintébb részvétet keltette világ- 
szerte is, amit az igazol a legjobban, 
hogy a világ minden nemzetének állam 
fői siettek kifejezni megdöbbenésüket 
és részvétüket. Az államfői jogokat a 
török állam alkotmánytörvénye értel- 
mében az uj államfő megválasztásáig 
a nemzetgyülés elnöke gyakorolja. A 
választásnak azonban 10 napon belül 
meg kell történnie és arra valószinüleg 
a jövő hét péntekjén már sor is kerül. 
A legesélyesebb jelölt Ismet Inonü 
pasa, volt török miniszterelnök, aki 
leghüségesebb tanitványa volt a Gha- 
zinak. Ismet tábornok 58 éves és 13 
éve volt Atatürk bizalmas embere. 
Számbajövő jelöltek még Ciacmak 
mersall vezérkari főnök és Fetioka 
londoni török nagykövet. Egyébként 

ayászba öltözött és mindenki megren- 
dült lélekkel siratja a nemzet kivéte- 
lesen nagy érdemességü fiát. 
Kemal Atatürk holttestét 3 nap 

mulva temetik el Ankarában, ez ő 
városában és az ő végakarata szerint. 
A külföldi esti lapok mindenhol a leg- 
teljesebb részvéttel és megrendülten 
kommentálják Kemal Atatürk heléálát. 
Ez igazolja a legjobban azt, hogy a 
nagy államfőt mindenütt szerették és 
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most egész Törökország a legmélyebb 

. 
zombat 

ellenfelei is nagymértékben megbe- 
csülték. 

SULYOS ZSIDŐELLENES 
ZAVARGÁSOK A HARMADIK 
BIRODALOMBAN 

(RERLIN.) A legtragikusabb fordu- 
latu párisi merénylet hatása a féktelen 
zsidóellenes zavargásokban és tünteté- 
sekben robbant ki a német területeken. 
Rombolások, gyujtogatások voltak az 
egész Harmadik Birodalom területén. 
Berlinben 12 zsinagóga közül 9-et fel- 
gyujtottak és leromboltak. Összetörték 
az összes zsidó üzletek kirakatait és a 
sidó üzletek áruit az uccára dobálták 

és felgyujtották. Kölnben és München- 
ben is nagy antiszemita tütetések vol- 
tak. Bécsben a Reuter jelentése szerint 
a hatóságok több, mint 5000 zsidót tar- 
tóztattak le, köztük sokat az éjszakai 
álmából felverve és rendőri táborokba 
szállitották őket. A tüntetéseket a nem 
zsidó kézen levő számos berlini üzlet 
is megszenvedte. A német sajtó egy- 
része hihetetlenül éles hangon támadja 
a zsidóságot és a zavargások bekövet- 
kezéséért a párisi merényletet állitja 
be indokul. A DNB jelentése szerint 
sok esetben a rendőrség védőjellegü 
őrizetbevételt eszközölt, hogy a zsidó 
lakosságot a támadásoktól megmentse. 
A zavargásoknál a rendőrség és tüzol- 
tók közbelépése számos esetben igen 
elkésve történt. Délután Göbbels dr. 
propagandaügyi miniszter az esemé- 
nyek hatása alatt kiáltványt bocsáj- 
tott ki, amelyben megtiltotta a további 
megtorlásokat és hangsulyozta, hogy a 
megfelelő további intézkedéseket a 
kormány az alkotmánytörvény keretén 
belül adja meg a zsidóságnak. 

Párisi jelentés szerint a vizsgálóbiró 
orvosi szakértők kirendelését kérte, 
hogy megállapitsák, hogy von Rath 
gyilkosa, Grünspann teljes mértékben 
beszámitható-e, vagy sem. 
A párisi haláleset hatása alatt áll az 

olasz sajtó is, amely megtorlásokat 
követel. A kormány ezt az álláspontot 
már magáévá is tette, mert a tegnapi 
minisztertanácsi ülésen a fajvédelmi 
kérdés megtárgyalásakor igen szigoru 
megkülönböztetéseket léptetett életbe. 
Többek között megtiltották a zsidó- 
keresztény házasságkötést és kimuta- 
tást kértek az egyes családoktól arra 
vonatkozólag, hogy volt-e benne vissza- 
menőlegesen zsidó származásu. A rész- 
vét különben, amint Párisból közlik, 
nem szünt meg a francia fővárosban 
sem. Tegnap Marchandeau igazságügy- 
miniszter, Calliaur volt miniszter, 
Khuen Héderváry magyar követ, az 
olasz ügyvivő stb!: fejezték ki részvé- 
tüket a német nagykövet előtt. Von 
Rath holtteste a nagykövetség könyv- 
tártermében fekszik felravatalozva és 
előtte a követség tisztikara tart állandó 
szolgálatot. Von Rath szüleit a részvét- 
táviratok özönével árasztják el. A kö- 
vetségi tisztviselőt külön vonaton szál- 
litják majd haza és a nemzet halottja- 
ként fogják eltemetni. 
Ujabb jelentések szerint a zavargá- 

sok még tegnap este is kiujultak és a 
hatóságok ujabb szigoru rendelkezése- 
ket alkalmaztak, többek között a zsidó- 
ságot kötelezik arra, hogy a rendőrsé- 
gen jelentkezzenek. A hangulat kétség- 
telenül rendkivüli mértékben kiélese- 
dett és elmérgesedett. A merénylet 
Palesztinában is nagy megdöbbenést



okozott és ott attól tartanak, hogy 
következményei lehetnek, bár a zsidó- 
ságot nem lehet semmiben sem fele- 
lőssé tenni egy fanatikus ember csele- 
kedetéért. 

AZ ANGOL-OLASZ EGYEZ- 
MÉNY ÉLETBELÉPTETÉSE 

(LONDON.) Eden lapja szerint az 
angololasz egyezmény életbeléptetése 
hamarosan megtörténik abban a for- 
mában, hogy lord Perth londoni angol 
nagykövet és Ciano olasz külügyminisz 
ter közös nyilatkozatot irnak alá kor- 
mányának nevében, majd az angol nagy 
követ átadja uj megbizó levelét Olasz- 
ország királyának és Etiopia császárá- 
nak. Perth azután rövidesen nyugalom 
ba vonul, miután elérte a korhatárt. 
Tegnap az alsóházban Crips baloldali 

élesen támadta az angol korrmány kül- 
politikáját, Buttler külügyi államtitkár 
válaszolt Crips és ifju Henderson tá- 
madó felszólalásaira, védelmezve a kor 
mány politikáját. Chamberlain angol 
miniszterelnök ugyanakkor a lordma- 
jor avatási lakomáján tartott beszédet 
és hangoztatta, hogy Münehenben nem 
győzött sem az egyik sem a másik kor 
mányrendszer. Amit tett, érzése szerint 
helyes volt. Tévedés volna azt hinni, 
hogy a csehszlovák kérdés megoldása 
jelentette a müneheni értekezlet egész 
programját. Azt hiszi, hogy nines el- 
lentmondás az angol kormány békepo- 
litikája és a fegyverkezési tevékenysé- 
ge között. A fegyverkezés kikerülhetet- 
len, de időleges jellegü. Ha a béke ve- 
szedelemben van, Anglia minden befo- 
lyását latba fogja vetni annak megmen 
tésére. Chamberlain egyébként az al- 
sóházban arra a kérdésre, hogy gen- 
dol-e valamelyik gyarmati, vagy man- 
datárius terület átadására, kijelentette, 
hogy nem kiván semmit sem hozzáfüz- 
ni i937 november 30-iki nyilatkozatá- 
hoz amelyet Chautemps és Delbes lon- 
doni látogatásakor tett. Ebben leszöge- 
zi, hogy a gyarmatkérdést nem elszige- 
telten kell tanulmányozni, hanem ala- 

pos tanulmányozás és az érdekelt ha- 

talmakkal való együttes eljárás mellett. 

Az alsóházban Kingsley Wood légügyi 

miniszter egyébként hangoztatta, hogy 

Anglia a szükséghez képest teljes mér- 

tékben folytatja fegyverkezési politiká 

ját. A lordok háza a kormány elleni 

bizalmatlansági javaslatot 46 szavazat- 

tal 17 ellenében elvetette és hozzájá- 

rult a trónbeszédre adandó válaszhoz. 
(BUDAPEST.) A magyar csapatok 

tegnap mindenütt elérték a Bécsben ki 

jelölt uj határt. Rimaszombatra, Kas- 
sára, Munkácsra és Losoncra is bevo- 

nultak tegnap a magyar csapatok, A 

csapatok zöme azonban ma szállja meg 

Kassát és ott m, megy végbe az ünne- 

pélyes bevonulás is Kassa kiüritése 

sSzerdán éjszaka történt meg. A távozó 

csehek a muzeum teljes felszerelését is 

magukkal vitték. Losoncra és Ungvátrt- 

ra, valamint Kassára a déli órákban vo 

hultak be a magyar honvédek. A fu- 

tén kormány tagjai Huszton tartózkod- 

nak. A csehszlovák távirati irodá meg- 

cáfolja azokat a hireket, hogy a russzin 

kormány tagjai közül többen elhagyták 

volna az országot, csupán Bacsinsky 

miniszter nincs Huszton, aki a kormány 

megbizásából Budapestre utazott hogy 

résztvegyen a határmegállapitó bizott- 

ság tanácskozásain. A varsói Express 

iroda ugy tudja, hogy Brody volt mi- 

niszterelnököt szabadlábra helyezik, 
inert ungvári illetőségü lévén, magyar 

állampolgár lett és igy a megegyezés 
értelmében ki kell adni Magyarország- 

A MAGYAR KÉPVISELŐHÁZ 

Budapesti jelentés szerint Bethlen 

s volt magyar miniszterelnök teg- 

ben egyórás kihallgatáson jelent 

hy magyar kormányzónál. 

jar képviselőház tegnap rövid 
ttartott. Korniss elnök inditvá- 

a elfogadták, hogy a Felvidéknek 
országhoz való visszacsatolásá- 
csolatos törvényjavaslatot na- 

ponta ésetleg két ülésben tárgyalják le. 

A törvényjavaslat tárgyalását szomba- 

ton kezdi mmeg a magyar törvényhozás, 

amely penteken a kassai ünnepségeken 
vesz részt. A tegnapi ülés ideje alatt a 

diplomata páholyban megjelent a Bu- 

dapesten tartózkedé Rethermere lerd. 

Az angol vendéget néhány szóval Tas- 
nádi Nagy András, 
elnöke üdvözölte. 

(SZATMÁR) A ruszinszkói határ- 
kiigazitások miatt Szatmár és Márama 
rossziget között egyelőre szünetel a 
vasuti forgalom, amelynek egy darab- 
ja: a feketeerdői vonal mintegy 8 kilo- 
méter hosszuságban Magyarországnak 
jutott és igy Halmi és Mármarossziget 
között ezidő szerint három határ is van. 
Mageru Nicolae kolozsvári vasuti fel- 
ügyelő Szatmárra érkezett és addig is, 
amig az összeköttetés ismét helyreáll, 
a CFR öt társasgépkocsit állitott üzem- 
be Szatmár és Mármarossziget között. 
A társasgépkocsiknak a vasuti menet- 
rend szerint induló vonátokhoz van 
csatlakozásuk, A postai és teherárutfor- 
galmat CFR tehergépkocsik bonyolit- 
ják le. Ez a megoldás valószinüleg 
csak ideiglenes, mert Bartsch, a nagy- 
váradi üzletvezetőség vezetője és Is- 
pravnic temesvári vasuti főfelügyelő 

az egységes párt 

(PARIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter az amerikai klub estélyén nagy 
beszédet mondott, amelyben többek 
között a következőket hangoztatta: 
- Nagyon jól tudjuk, hogy a felelőt- 

len kritika minden oldalon megindul, 
mihelyt a béke biztesitva van. A mün- 
cheni egyezménynél is bekövetkezett 
ez a helyzet, de ez nem fogja aka- 
dályozni Franciaország kormányát ab- 
ban, hogy ne haladjon tovább a meg- 
kezdett uton. A németországi megegye- 
zés különben tökéletesen egybevág az 
1937. julius havi amerikai memoran- 
dummal és ezért az USA-nak külön 
köszönet jár a terv annak idején való 
felvetéséért. Véleményünk szerint 
Európa jobb korszaka kezdődik és ne- 
dig az a korszak, amelyet a francia nép 
már évele óta szivből kiván. 

KIBBENTROP És GÖRIN 
UTAZÁSA 
(PÁRIS) A francia kamarában az a 

hir terjedt el, hogy Ribbentrop rövide- 
sen Párisba, Göring pedig Londonba 
utazik. A látogatások a négy európai 
nagyhatalom közötti viszony ujjáren- 
dezésének bevezetését jelentené. 

SVÁJC IS FELKÉSZÜL 

(BERN.) A svájci szövetségi tanács 
ujabb erőditések épitését tervezi. A 
hadsereg felszerelését is teljesen kor- 
szerüsitik és a tartalékokat is kiképzik. 
Nagy erővel dolgozik a repülőipar is 
a nemzetvédelem fokozása céljából. 

Bonnet nagy békebeszéde 

lvan a fejükre kitüzve. 

tel védelmezte meg a müncheni egyez- 

Huszton tartózkodnak és felvették a 
tárgyalásokat a kérdés megoldására az 
illetékes ruszin hatóságokkal. Remélik, 
hogy a hét végén Halmi és Máramaros 
sziöet között helyreáll a vasuti forga- 
om. 

CHAMBERLAIN BESZÉDE 
És AZ OLASZ SAJTÓ 

(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó 
hosszu cikkekben foglalkozik Cham- 
berlain miniszterelnöknek a ,„lord 
mayor show alkalmával elhangzott 
nagy beszédével. A Corriera dela Sera 
szerint, az a tény, hogy Chamberlain 
korát meghazudtoló, fiatalos lendület- 

ményt és a brit-olasz egyezmény élet- 
beléptetésének szükségességét, min- 
dennél jobban igazolja, hogy bekebarát, 
= A világ szebb jövő felé halad - 

irja a Giornale dltalia is - mert 
Nagybritannidnak végre akadt minisz- 
terelnöke, aki az United Kingdom ér- 
dekeit nem helyezi előbbre az általános 
békénél. 

ANCOIL-AMERIKAI EGYEZ- 
MÉNY 

ONDON Angol és amerikai kö- 
rökben hire jár, hogy az angol-ameri- 
kai kereskedelmi egyezményt már alá- 
irták. A hiradás még hivatalos meg- 
erősitést igényel. 

AZ AMERIKAI VÁLASZTÁSOK 
MÉRLEGE 

(WASHINGTON.) (United Press.) A 
választások eredményének közzétételé- 
ből kiderült, hogy a demokraták 72 
alsóházi mandátumot és 9 szenátori 
széket veszitettek, viszont a republi- 
kánusok 75 alsó- és 7 felsőházi mandá- 
tumot nyertek. Nyert még a köztársa- 
sági párt 14 államkormányzói tisztsé- 
get is. A sajtó szerint Amerikában 
ezzel ismét a két pártrendszer lépett 
életbe, ami Roosevelt politikájának 
részleges vereségét jelenti. 

NEHÉZ DIO A PALESZTINA- / 
KÉRDÉS 

(JERUZSÁLEM) (Reuter.) Mérték- 
adó arab körök a brit fehérkönyvvel 
kapcsolatban kijelentik, hogy olyan 
tanácskozásokon, ahol a zsidóságot 
egyenrangunak ismerik el és tárgyalá- 
sokra hivják, nem vesznek részt. Külö- 
nösen azért nem, mert a brit kormány 
éppen azokat nem akarja meghivni, 
akik az arabok igazi vezetői és részben 
emigrációban vannak, részben vérdij 

(ewyork.) Az atlanti fegyház egyik 
lakójának eljárása érdekesen rávilágit 
a rab gondolkodásmódjára és csodála- 
tos fölfogására a becsületről. Paul Har 
kins többszörösen megbüntetett csalót 
mintaszerüű magaviseletének megjutal- 
mazásául a fegyház irodájába rendel- 
ték munkára. A foglyok nagyon kivána 
tosnak tartották ezt a helyet, mert min 
denféle meglehetősen tágkörü előjog, 
kedvezés járt vele A fegyházi tisztvi- 
selők a mindennapi érintkezés folya- 
mán csaknem teljesen elfelejtették, 
hogy Harkins, aki az irodában az élel- 
mezési könyveket vezette, tulajdonkép- 
pen mégis csak rab és ezért minden kü 

lön felügyelet nélkül kiengedték a fegy 

házból valahányszor a könyvei érdeké- 

ben ellenőrizni kellett bizonyos élelmi- 
szerek szállitását. Soha nem történt 

baj: Harkins soha nem kisérelt meg 

szökést és dolgavégeztével mindig pon- 

tosan visszament a fogságba. Egy este 

lázadás tört ki a fegyházban. Az egyik 

hálóterem lakói két őrt megtámadtak, 

elvetteék kulcsaikat és fegyvereiket. 
amelyekkel azután más őröket távoli- 
tottak el az utból, mire , kapü felé 

igyekeztek. A fegyházőrséget azonban 

még jókor fölriasztották, a lázadókat 

rövid, de véres küzdelemmel legyürték 
és visszaszoritották őket eelláikba. A 
vizsgálat mindenek meglepetésére ki- 
deritette, hogy a lázadás értelmi szerző 

Amikor a „mintarab" láza- 
dást szit 

je és intezője - Harkins volt. A fegy- 
házigazgató vallatóra fogta és megkér- 
dezte, hogyan jutott eszébe, hogy ilyen 
veszedelmes módon próbálja meg a szö- 
kést, amikor pedig munkájának termé- 
szete szerint akár naponta minden erő- 
szakosság nélkül egyszerüen és kényel- 
mesen odébb sétálhatott volna? Cso- 
dálkozva a kérdésen ezt felelte Har- 
kins: „De hiszen, igazgató ur, az én 
munkám az irodában tiszteletbeli meg- 
bizás volt. Csak nem fogok visszaélni 
a bizalommal, amelyet irántam tanusi- 
tottak. 

- SULYOS REPÜLÖSZERENCSÉT- 
LENSÉG JAPÁNBAN. Tokióból jelen- 
tik: Egy nemrégiben az Egyesült Álla- 
mokban vásárolt óriásrepülőgép lezu- 

hant tegnap reggel a fukuokai repülő- 
téren, ahol próbarepüléseket végzett. 
A gép öt utasa életét vesztette. 

AZ ANGOL KIRÁLYI PAR KANA- 
DAI LATOGATÁSA. Londonból jelen- 

tik: Hivatalos közlés szerint az angol 
uralkodól pár kanadai látogatása alkal- 

mával a királyi párt szállitó Repulse 

elrkálót két másik hadihajéó is elkiséri. 

Ezeken fognak utazni a kormány tag- 

jai. 
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e Csak nevetni lehe 
azon, 

hogy vannak emberek, akil még gy 
sabb és gole gyorsabb iramra sze 
nék hajszolni a rohanő életet, eme. 
amugy is oly szilajon száguld elő, i aminőt ezelétt néhány évtizeddel i 
elképzelni sem lehetett. Hogy vanna 
akiket az sem elégit ki, ha Stoelkhoti 
ban reggelizhetnek, Budapesten ebédel. hetnels és vacsora közben már elné. 
hetnek a piramisok mögött pileni 
Szahara felett. Hegy vannak, akik csa 
egy szentháromságot ismernel, amel 
nele minden tagja tükörképe Dnmagi. 
nak és neve a pénz és hogy vannak 
olyanek is, akik a mai technikai csodá. 
at csak ugródeszkálmak nézik továbt lélekzetelakasztó célek felé.. ' 
igen. Ilyenek bőven vannak, ső, a 

betüvetést megtanult, ujságokat olvasó 
zrádiókat hallgató, repülőgépeket kerin. 
geni látó emberek mind ilyenek. 

Egytől-egyig azol, mert hiába 
rohanni keli a futó időlkel és tul kell 
szárnyalni a Tegnap halhatatlanságait 
különben az alulmaradás sőtétje fenye. 
get. Bölcsebbnelk kell lenni, mint 
Solcrates, erkölestelenebbnek, mint 
Messalina, többoldalubbnak, mint az 
őszfejü Lionardo de Vinci, vadabbnak 
mint a sántaságát félvilágon meg. 
bosszuló Timur Lenk, nagyobbnak, 
mint az epileptikus Napoleen, harmó. 
niát termelőbbnek, mint a szomor 
elhagyottságában elpusztult Beethoven 
zseniálisabbnak, mint Edison és nép- 
szerübbnek, mint a modern népvezér. 

Öh ezeknél sokkal nagyobbnak kell 
lenni és főleg érdekesebbnek, mett 
hiszen ma már semmi az, ha csak fél- 
millió ember tapsol valakinek, ha csak 
néhány törpe tizezer rendez kivilági 
tott erkélyes paloták előtt fáklyás 
zenét. De mennyire semmi, amikot 
hozzánőttünk a mülliós számokhoz, a 
rekordolhoz és a grandiózus panamák- 
oz. 
Nem! 
Ennél sokkal, de sokkal többet kell 

mutatni, mert a Teremtés koronái előtt 
még végtelen ut mutatkozik felfelé. 

Felfelé? 
Bizonyára igen, mert hiszen min- 

denki ezt mondja. Hangosan, mint 
ahogy a gyermek fütyül a sötétben és 
ahogy a mellékzöngéket tulharsog"i 
igyekvő ember kiabálja: felfelé, a csil- 
lagokig! 
Igy van és mégis nevetni kell ezet 
Könnyezésig nevetni, mert ennél a fel 
feléivelésnél nagyobb, merészebb, bün- 
tetésre méltóbb hazugságot alig talált 
ki az ember. Hazugságot, amire nagyon 
későn jön redá mindenki. Rendesel 
akkor, amikor már mindegy, hogy élt-, 
vagy még összeköti parányi hajszál 
ezzel a sártekével. Amikor az elfuto!t 
diadalok, a kiverekedett nagyszerüse 
gek reánézve szürke hamuja alól nem 
pislog ki már még szentjános-bogatrk! 
nagyságu fény sem, mert a nagyszeri 
eredmények ködbefoszló fellegek d2 
utolsó perc vakitó fényü napja előtt és 
amikor az ideérkezett halandó mindel 
feljelé-ivelést oda adna azért a tüdű 
tért, hogy tett jót is a krisztusi, buddha 
mózesi, mohamedi vagy bármilyé 
tanok alapján. Amikor a grandok és 
grand-dámák lázasan kutatnak a mi i 
ban, hogy van-e, ami igazolná ed 1 
életüket és amikor látjál, hogy ni 
akkor veszik észre, hogy felfelé-tőléi 
vésük az egyszerü szivelkk jósága mé! 
csalk zuhanás volt a pokol felé. hogy 

Csak nevetni lehet már azon, haj- 
vannak iramot diktálók, fejlődés i 
szolók, csillagokig törekvők. M' 
számra vannak ilyenek, de ak 

ritkaságuak azok, akik odaszóln 
velük egyjormára alkotottnak: 
- Testvér! Kell-e egy 4DAR, 

A AZ EMDEN anrAvozol 
CONSTANTABÓL Az Emden a gyi 
elrkáló látogatását befejezve, elheé, 
Constanta kikötőjét. A hajó é0 émet 

ekara a 0 
el 

- 

- 

kor a tengerészeti zenekar 
himnuüszt, mig a gőzös zen 

mán király-himnuszt iátszotta
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fondon nagy előkészületekkel Er 

-JÓESIEri 

várja II. Károly király Őfelsége 
és TMihálu gyulafehérvári nagy- 

vajda érkezését 
Anglia fővárosa magas királyi ven- 

dégek fogadtatására készül. A nagy 

londoni napilapok, a Daily Telegraph 
md Morning Post hosszas cikkekben 
emlékeznek meg II. Károly román 
tirály Őfelségének és Mihály gyula- 
jehérvéri nagyvajda, tránörökös lon- 

doni látogatásáról. A cikkben Marian- 
ne Mayfayre, a kiváló angol ujságiró- 
nő, többek között a következőket irja: 
„Románia fiatal trónörököse öröm- 

mel készül angliai utjára, omelynek 
során Felséges Atyjával együtt nagy 
ünneplésben fogják részesiteni Anglia 
fővárosában. Az elmult évben a fiatal 
trónörökös édesatyját képviselte Lon- 
donban az angol királyi pár koronáz- 
tatási ünnepségén, de az angol fővá- 
rosban akkor annyi királyi vendég tar- 
tózkodott, hogy London lakosságának 
nem volt alkalma a trónörököst köze- 
lebbről megismernie." 

A NAGYSZABÁSU FOGAD- 
TATÁS 

A román uralkodó és fiának londoni 
látogatásával kapcsolatosan nagysza- 
básu fogadtatást készitenek elő. II. 
Károly román király és Mihály trón- 
örökös a Buckingham-palotában lesz- 
nek az angol királyi pár vendégei, 
Mihály trónörökös elkiséri édesapját a 
városházán megtartandó ünnepélyes 
jogadtatásra és részt vesznek a királyi 
palotában tiszteletükre rendezendő 
banketten és a trónörökös megjelenik 
azon az ünnepségen és uacsorán is, 
amelyet II. Károly román király, mint 
házigazda, fog a londoni román követ- 
ségen az angol királyi pár tiszteletére 
rendezni. 

Mihály nagyvajda, trónörökös, ma 
már férfi - mondják a román előke- 
lóéségek. - Szelid, kissé félénk, annak 
ellenére, hogy gyakran jelenik meg a 
nyilvánosság előtt, de médis méltóság- 
teljes, annak ellenére, hogy alig töl- 
tötte be 17 életévét, viselkedése, maga- 
turtása mégis lebilincselő, megnyerő. 
eie 20 éves fiatalemberéhez ha- 
sonlit. 
A Buckingham-palotáéban már össze 

is állitották a román király és fiának 
fogadtatására a nagyszabásu progra- 
mot, a londoni román követségen meg- 

szine 

tartandó ünnepség müsorát pedig Gri- 
gorcea, Románia londoni minisztere 
késziti elő. Ekkor nyilik meg hivatalo- 
san a téli idény, amelyet ebben az 
idényben „Román idénynek" 
nevezni. 
Az angol társadalmi és közélet elő- 

kelőségei, különösen a londoni nők 
nagy előkészületeket tesznek a román 
király és trónörökös fiának fogadtatá- 
sára. Az orchideából és egyéb virágok- 
ból kötött csokrok egész özönével fog- 
ják elárasztani a királyi vendégeket. 
Az ibolyaszin a szezon egyik divatos 

lesz, mint az elhunyt Mária 
román királyné iránti kegyelet és tisz- 
telet bensőséges megnyilatkozása. 
Anglia királya királyi rakonai tisz- 

teletére november 15-én, - megérkezés 
estéjén nagyszabásu diszestélyt rendez, 
a november 17-én megtartandó nagy- 
szabásu ünnepség müsorát pedig most 
állitják össze. 

PAZAR SZÉPSÉGÜV 
VARÁZSOLJÁK A LONDONI 
ROMÁN KÖVETSÉG fPUÜ- 
LETÉT 

A londoni román követség érületét, 
ahol Grigorcea londoni "omán mirisz- 
ter és felesége is lakik, pazarszépsé- 
güvé varázsolják. A diszitők a jövő 
héten lesznek készen nagvuszabásu 
munkájukkal és Grigorcea miniszter és 
felesége rövid időn belül átköltöznek 
a Belgrav Sguare 1. szám alatt lcvő 
uj követségi palotába. A londoni 
román követség uj npalotájánck és hi- 
vatalos helyiségeinek ünnepélyes 
avatása azon a diszvacsorán fog meg- 

. 

történni, amelyet II Károlu király 
Őfelsége, Románia uralkodója ad az 
angol királyi pár tiszteletére. A disz 
ebéden 60 személ vesz részt, majd 
utána ünnepélyes fogadtatás lesz 
amelyre számos jelentős előkelőséne' 
hivtak meg. 
Az uj követségi palotában berende- 

zett konyhán oluan szakács fogja elké 
sziteni a diszebéd étrendjét. aki jól 
ismeri II. Károly király Őfelségének 
és Mihálu gyulafehérvári naduvajda 
trónörökösnek izlését és étkezési szo- 
késait. 

Felmentették a rablógyilkos- 
sággal vádolt hunyadmegyel 

bányászt 
mLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
ümnügyi tábla ötös tanácsa tegnap tar- 
tta meg a főtárgyalást Pascu Ioan 
loldol községi bányász rablógyilkossá- 
B ügyében. A vádlott a vádirat szerint 

7. november l4-én leütötte, kirabol- 
ta és a Marosba ölte Deák Olimpiát, 

dévai ügyészség vizsgálatának meg 
pitása szerint Pascu Ioan és Deák 

tk ela aranycsempészéssel foglalkoz- 
mult év november 11-én is Pet- 

letenyba mentek, hogy az aranykész- 
ükön tuladjanak. November 14-én 

pedig gyalogosan indultak haza- 
A Utközben betértek nehány korcs- 

és ittasan érkeztek meg Holdol 
Ma közelépen a Maros partjára. 
tott késő este volt és Pascu hiába kiál- 
ár ompért, mert annak tulajdonosa 
Enem vállaikozott átszállításukra. 
ütek aAz aranycsempészek csónakba 
leány, A folyó közepe táján Pascu a 

lyt leütötte, ezer lejét elrabolta és 
re a ba dobta. A gyilkosság leplezé- 
tette é anyász a csónakot is elsülyesz- 
bartra Uszva érkezett meg a tulsó 
akinek tt egy rendőrrel találkozott, 
iboray ondotta, hogy a csónakjuk 
dott uy Deák Olimpia, aki nem tu- 
jég inditek, a vizbe fulladt. A gyilkos- 
é 00ka állitólag bosszu volt, mert 

tee cinkostársát az elszámolásnál 
ata. Deák Olirania e 

ez év tavaszán találták meg és a bon- 
colás megállapitása szerint a fején su- 
lyos sérülés érte. 

A vizsgálat folyamán és a bünügyi 
tábla előtt is Pascu Ioan vádlott végig 
kitartott amellett az állitása mellett, 
hogy a csónak felborult és az áldozat 
igy lelte halálát. A bünügyi tábla közel 
30 tanut hallgatott ki, majd Criveanu 
ügyész a vádlott elitélését javasolta. 
Dr. Saragea Zamfir ügyvéd nagy védő- 
beszédében rámutatott azokr, a körül- 
ményekie, amelyek a vádnak ellent- 
mondanak, részleteseen megcéfolva a 
vádirat minden pontját. Végül is fel- 
mentést kért A bünügyi tábla hosszas 
tanácskozás után Pascu Ioant fel is 
mentette a vád és annak következmé- 
nyei alól. 

- Felfüggesztették a német evangé- 
likus egyház ideiglenes vezetősége ál- 
lami járandóságainak folyósitását. A 
Rador jelentése szerint a kultuszminisz 
ter a német evangélikus egyház ideigle 
nes vezetőségi tagjainak beszüntette a 
járandóságok fizetését és azok ellen el- 
járás iditott, kérve az ugynevezett Egy 
házi tanács eltávolitását, amely a nem 
zeti egység gondolatával szemben ellen 
séges magatartást tanusitott. 

fognak 

Helyicim: 

fel- 

Karácsony apó! Karácsony apo! 
Isten hozta! De miért sietett 

ltt a város ötév 

(ÉLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Bor- 
neniisa Sebastian polgármester hiva- 
talbalépése után első teendője volthogy 
Dsszeállitsa munkatervét. Magához ké- 

ette , városi ügyosztályvezetőket és 
özölte velük elgondolásait és felszóli- 
»tta őket hogy készitsék el ennek 
alapján öt évre szóló munkaprogram- 
jukat. 

A polgármesteri akarathoz hiven, a 
város ügyosztályvezetői immár hetek 
óta készitik azt a munkatervet, ame- 
lyet öt év alatt kivánnak végrehajtani. 
Az ötéves program december elsejére 
készül el és annak főbb irányelvei, ér- 
tesüléseink szerint, a következők: 

1. A váresi vagyon mezgékonnyá-té- 
tele. 

2. Uj ijövedelmező váresi üzemek lé- 
tesitése. 

3. A hadügynainisztériumnál levő 

- Nem siettem, ked- 

vrencem. De most egész 

évre alkalmaztak az 

AURORA 
ELÁRUSITÓ HELYEL 
hogy MILLIÓKAT osz. 
togassak szerte az or- 
szágban. 

Banca de Credit Comercial 
Kereskedelmi HMitelbank R. T. 

Cuj, Piata Unirii 20. 

cs munkhatcrvc! 
Kilenc pontb l áll a polsármester eltondolása, 
amonynek kiviie e hatalnas esszegeket emeszi iél 

árának megszerzése. 
4. Hosszulejáratu kölcsön felvétele 

esetleg külföldi pénzcsoporttól. 
5. Uj városháza felepitése. 
6. A kolozsvári betegek 

kórház épitése. 

7. Kiköltöztetni a város belsejéből a 
vágóhidat és az állatvásártért. 

8. A külteki uccák rendezése és kikö- 
vezése. A jövőben uj uccák nyitására 
nem lehet engedélyt kiadni. 

9. Megalkotni az uj városrendészeti 
tervet. 

Ezek lennének az uj polgármester 
ötéves programjának főbb elgondolásai. 
A kilenc pontból álló munkaterv ki- 
vitele hatalmas munkát. költséset igé- 
nyel. Szinte valószinütlenül hanovzik, 
hogy öt év alatt a város jelenlegi pénz- 
ügyi és gazdasági helyzete mellett ezt 
a hatalmas munkatervet végre lehessen 

részére uj 

adósságok behajtása és a kaszárnyák hajtani. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sehck Mihály 
szatmármegyei Gilvács községbeli sváb 
legény a mult hónap folyamán beálli- 
tott a község Fischer nevü korcsmáro- 
sának boltjába. Itt találkozott Seidler 
Jánossal, a faju birájával, akivel meg- 
ittak egy pohár bort majd pedig be- 
szélgetésbe kezdtek A beszélgetés fo- 
lyamán Sehck odaszólott az egyik kö- 

zelben ülő falusi asszonynak, hogy ne 
olvasson ujságot, inkább menjen haza 
és hallgassa meg rádión, hogyan vonul- 
nak be Csehszlovákiába a magyarok. 
Mikor a biró felszólitotta, hogy ne po- 
litizáljon, akkor dühösen kiment, ké- 
sőbb pedig visszajött egy késsel és az 
zal fenyegette meg Seidert,. hogy meg- 
öli, ha nem ismeri be, hogy ő valami- 

kor magyar volt és csak nemrégiben 
tért át görög keleti vallásra. Igy zaj- 
lottak az események legalább is igy 
mondja el a vádirat, amelynek alapján 
halálos fenyegetés és a román állam ha 
tárainak megváltoztatására irányuló 
megnyilvánulás cimén állitották a ka- 

tona törvényszék elé. A tárgyalás fo- 

Tizhónapi elzárásra itélték, mert 
halállal fenyesette meg a falu biráját 

mentését, hogy szerinte az egész fenye- 
getési ügy csak „inszcenálás' ami pe- 
dig a második vádat illeti, október ti- 
zedikén nem a magyar, hanem a né- 
met csapatok veonultak be - 
kiába. - A törvényszék tizhónapi elzá- 
rásra itélte a vádlottat. 

- Kiütelező lesz az egyetemi hallga- 
tóknak a fasiszta szervezetekbe való fel 
vétele előtti orvosi megvizsgálása. Ró- 
mából jelenti a Stefani iroda. Ezentul 
az olasz egyetemek hallgatói a fasiszta 
csoportokba való felvétele előtt orvosi 
megvizsgálásnak lesznek alávetve, az- 
után pedig kipróbálják, hogy a sport 
milyen ágának üzésére is a legalkalma 
sabbak. 

- Uj olasz követ a fővárosban. A 
Délamerikába távozó Ugo di Sola volt 
bucurestii meghatalmazott miniszter és 
nagykövet helyébe Pellegrini Chigi v. 
kairói követet nevezték ki. 

- Pearl Buck kapja az irodalmi No- 
bel-dijat. Stockholmi hiradás szerint az 

lyamán kihallgattak két tanut, közöt- 
tük a birót is, akik megerősitették , vád 
irat állitásait. Ezzel szemben dr. Titus 
Mavaer védő azzal kérte védencének felkanni 

idei Nobel-dijat az ismert amerikai iró 
nő Pearl Buck, az „Édes anyaföld" és 
sok más hires regény szerzője fogja 
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D z É s Az unitárius templomban a ; N 

.... 1gan, vasármap délelőt 10 órakor ke 
emplomozás keretében emléi 

A fer vszerűtlem s 
tisztelet lesz Dávid Fere. ten. 

- rsolás miatt halála évfordulóján. Prédikál önamnt 

BUNUGYI REGÉNY A Glo . öslt afr Enekel, ,Tsol Aka e ő os agy ve. 

WALTHER MABEL j orla nem hajlandó Játszani i.... vára -án - 

asiban a Román Kupáért atán 4 érei kezdettel műsorrai embé 
23) 

UCURESTI. ad i tött jótékonycél é 

- Ami a Brüderstrasse -8. szám alatti sége áviratot tggett a eaa lávezetós z ntköltséget
 mey integy 80.000 gal. bar usénteé etánt rendeza,e al 

lakást illeti, Grunertet magát is becsap- szövetséghez, közölve, hogy nem küldi el krközesre A csapa * ani a jasii Magánalkalmazottak vasárnapi let 

ta ez a Housting, ahogy Treutler taná- csapatát a fasiba kitüzött Román Kupa- Az aradiaknak a sportéletben szokatlan délutánja. Vasárnap, folyó hó 18-án 4 1 
sos ur sejtette ; mérkőzésre. Elhatározásuk i után 5 órai kezdettel a 1 m 

csos ur séjtette. Nem is Grunert hivta kolják meg a ár sukat azzal indo- elhatározása nagy feltünést keltett. Kiván tal Palace" i teck a kolozsvári Cris 

t tegnap telefonon Housting be- ukb g az aradiak, hogy nem áll mód csian várják, hogy az ügyben a labda- 4. szám a gazgatósága, Iuliu Maniu t0 

Énnel a Brösecke-féle trafikból ban a csapat utiköltségét előteremteni rugószövetség milyen állá szám alatti saját helyiségében teadéj. zei 
5 . . ; . yen spontra helyez- utánt d , A eadél. A 

azt is tudjuk, hogy a bandának Ha a labdarugószövetség hajlandó fedez-Ikedik. 
miént rendez a kolozvári Magántisztvise. bé 

árom tagja van valamennyinek a fény -é szére. simi Alakalmazottak s. 1 

repel bünögyi nyilvántartásunk A nagyenyedi alkerületi olaszország-Lengyelország 6:1. A Poz- soga aremher 13. A Katolikus Eör mi vé 

alncsony ember apja annak a bőlmolsás állása nanban megtartott nemzetek közötti bír- Sarnap aelután a sral olyó hó 18-án, va. éri 
aki Honoria Brax néven sze- kozómérkőzést az olaszok főlényesen nyer má p délután 5 órai kezdettel tartja im. i 

, német származásu, Bross a neve ! ASSU 7 3 4 015: 3 10 ték meg. r mindenki által ismert és kitünő han. sal 

jel3-ban még artista volt Most is- 2. Solvay 7 4 1 211: 5 0 UÜmnnepi esemény vezeti be a magyar gula an ebonyolitott teadélután-soroza. pe. 

mnemzetközi szélhámos és nehány a Azit ul 3 2 211 a alabdarugóbajnokság vasárnapi mérkőze tanak második délutánját a Kath Kör de 

hankrablásban is résztvett Speciali a 4. ASA 6 3 0 3 15.14 8 seit a Felvidéknek Magyarországhoz való zeneszámokat a Kolping Legényegylet üz 
ankrablásban résztvett. Specialitá- 5. Cement : , ; tünő zenekara fogja szolgáltatni. 

ogy nő 2 3 216.12 7 csatolása alkalmából. Ez alkal ] gáltatni. A h sze 
sa hogy nőnek maszkirozza magát. ami 6. Urarus 22 211.9 . Ez alkalommal a fe- gulat kitünő, a kiszolgálás kifogá Aan. : 

annál könnyebben sikerül neki, mert 7. NTK 2 1 é fepevárosi pályán Usetty Béla, a Magyar ijesz, mert a Kath. Kör délutánjai gástalan es 

kezei és lábai egész nőiesek és a hangját 8. CSMC 5 0 0 5 318 0 aet arugó Szövetség elmöke mond beszédok találkozéhelyévé véltak ahoi 7 

is teljesen el tudja változtatni. Ezidő- A bajnokság élén szereplő marosujvári kü iáli denki szolidan rminden hangos raulatoza 
Eerint a newyorki rendőrség körözi ASSU legutolsó bajnoki mérkőzésén Nagy Uj középcsatár dirisálja az egyetemiek nélkül igazán családi hangulatban kelle- ve 

egy nagy csekkcsalás miatt. enyeden I1:0 (0:0) arányban győzött az csatársorát a nagybányai Tricolor ellen. e tud eltölteni egy vasárnap da 
gazán nagyszerü -- mondotta el- TEelen győztes gólt Colomnel rugta. Az Universitatea labdarugócsapata vasár- () Meghivó rendkivüli E 

ismerően Hein Ön igazán alapos. elnean, yál együtespél két, nap a nagybányai Tricolor együttesét lá- szakmai céhek meg eltaságáyülésre A mi 

Housting igazi neve tehát Brose. Ennek ró: Ursu (Torda) volt. ja vendézül, hogy megmérkőzzék a liga vény intézkedése folytán, szalszerveze. le 

a névnek sok hasonlósága van az ebben bajnokságért. Az egyetemiek nagyon felé tant agjait az alapszabályok 24. parag. bit 

az ügyben olyan ominózusan szereplő Meghalt az angol labdarugószövetség el szülnek a fontos bajnoki mérkőzésre. A velnber alapján szetdára, azaz 1938. no- mi 

Tózsa' szóhoz. És mégis, az az ember, nöke. Londonból jelentik: Pickiord, az an ma délutáni edzésükön Dumitrescu sze- kolozsvári geenry oral kezdettel a de 

ákit annak idején Delhiben lelőttem, 8? abdarugószövetség elnöke 77 éves ko- mélyében uj középcsatárt próbálnak ki, termében, Str. C tedn thonának nagy ne 
ekó volt Az csak rában meghalt. Ifju kora óta játékos, aki ; : ű gatedralei 7. szám alatt 

nem ugyanez a fickó volt Az csak va- majd klubvezető volt, nagy szerepet ett akinek átigazolása a Ripensiából most tör tartandó rendkivüli közgyülésre hivjuk a 

lamivel volt alacsonyabb, mint én, kar- a labdarugó játékszabályok megteremtésé tént meg. Amennyiben Dumitrescu ba- egybe és kérjük, hogy teljes számban meg sz. 

csu volt és fekete bajuszt viselt. ben. Kereken félévszázadon át tevékeny- válik, ugy vasárnap ő dirigálja a csatár- jelgeni szieskedjenek Napirenden a je- va 

Nagyon karcsu volt? - kérdezte kedett a labdalukószávetség veze
tőségé- sort a kitünő nagybányai csapat ellen. A abály kérdé natásatenentvény, alap- 

Sommer különös mosollyal. - Mert ak- ltallak alála nagy gyásza az angol csapatot a következő játékosokból állit- és interpellációk szerepelnek. maányok 

kor az az álltólagos, férfi bose leá- Ipolyság futballcsanata Budapesten. A ják össze: Moldoveanu, A
doc, Jancoviciu, Viselők és Kereskedeimi Alkalmazottak kt 

nya: Helén lehetett. Ez a Helén Brose cseh uralom alól felszabadult Ipolyság David, Putni, Medreall, Golub, Benkő, jonavar Nizolai irga ősége. Cluj-Ko- 
most huszonnégy éves. Tizennyolc éves labdarugócsapata vasárnap Budapesten Paunescu, Dumitrescu, Medrea III, Tára- easvár ieolas lorga-ucca 16. 

korában artistanő volt, átváltozó mü- mérkőzik az NBB válogatottja ellen. A nü, Joanovici és Draga. Dr. Butean Teki 4 a KMSC futballjátékosathoz 

vésznő és hasbeszélő. Az Egyesült Al- magyar főváros sportkörei ünnepi f
ogad- egyetemiek 8 juól u. az E ntettel arra, hogy vasárnap 12-2 

lamokban Helianita néven szerepelt. tatásban részesitik az ipolysági labdaru- gyetemiek elnöke kijelentette, hogy so- óráig az I. csapatnak a Victoria B.-vel, az 

Amerikai kollégáink szerint Brose va-gókat kat ván a csapat vasárnapi szereplésétől ifjusági csapatnak pedig fél 1-fél 3-ig baj 1 

lami különös erőnél fogva teljesen ha- Skócia-Wales 3:2 (1:1). 40,.000 néző Erre minden lehetőség meg is vam. Ezt bi ekt aeskőzté jük z ösiyereitates f E 
talmában tartja leányát előtt Edinburgpan folyt le a két csapat zonyitja az elmult vasárnap Szatmáron al fogy evolna natsán izlátékosokat 

Hein megdöbbenve bámult A rendőr-szó akatok nyertét eo A iser vart nagyezeri győzelem te lenjcnsk meg a sportteiepi öltözöben A űi 
tisztviselőre logatott ellen készülő skótok igen nagy Szembaten reggel utazik a Victoria Ga- ezetőség .......... 

- Heogyan, hát akkor egy asszonyt fornában vanuak ő. Erlek N latiba a Román Kupa-mérkőzésére. A ko- 
főttelx , ak idején? Ez a Helén z az spo! üvő. c y, a své- lozsvári csapat a vasárnapi mérkőzé á 

r nnnak idejen „ zmu hotate dek kíváló középtáviutója, olimpiai he- előreláthatólag hétfőn apiplérkőzés után Eéuhónapi elzárási kantak g 

ben Rózsa álnéven? üszen ő volt lyezett most tartotta esküvőjét. Az eske- játszik Galatiban. Ellenfele a Gloria CFR a Junász-syár szírájkoló 

n hozsa alneven lt az, tést Samuel Nowby tiszteletes, volt válo- lesz. mumnká 1. 

aki állandóan tárgyelt elerm amikor a gatott sulydobó végezte. tatta sni akik ieltartóz k 

anda fogságába kerültem. .. a ü szírájktörökei h 

Sommer vállat vont. / 
E Geldern ur, ez a nő még egész más 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ez év máju- n 

szerepeket is játszott. Például nyolc hó- 
séban nagy bérharcok szinhelye volt a r 

nappal ezelőtt Panamában... 
unász féle vasgvár. Huzamosabb ideig n 

Hein felugrott és félbeszakitotta: 
sztrájkolt itt a munkásság, ami arra 1 

Most már sok mindent megértek - 
késztette a gyár vezetőségét, hog k 
sztrájktörőket alkalmazzon. Így tör- í 
tént ez május 16-án, amikor Nagy 
István és Both Ferenc sztrájkoló mu4- 
kások - a vádirat szerint - feltartóz- 
tatták és megveréssel fenyegették meg 
a gyárba induló sztrájktörő munkáso- 
at. 

A törvényszéki tárgyalás folyamán 
elmondották, hogy csak véletlenül talál 
koztak össze a gyár előtt, megállitották 
a sztrájktörőket, akiket szép szóval af 

'ra akartak birni, hogy térjenek vissza, 
mert A gyár nem fizeti meg őket 
amugysem kellőképpen. 

Kihallgatták a tanukat is, akiknek 
vallomása részben igazolta . vádlottak 

kiáltotta. - Csak Helene Brose lehetett 

ki annak idején lehetővé tette szö- 

emet És amikor üldöztek - milyen 

vak is voltam akkor - ő könnyitette 

meg, hogy egérutat nyerjek. Éjszaka 

volt és ő hamis nyomra vezette a töb- 

et. És én milyen hálátlanul fizet- 
m mindezért Valószinüleg igaz. Som 

mer ur, hogy Brose ezt a szegény nőt 

teljesen a hatalmában tartja és igy a 

leggonoszabb célokra is fölhasználja. 

Hiszen elmondottam önöknek reggel, ....de ezzxel a szeren- 

hogy a gázcsapot többször elzárták. Ez csével még nem fizetheti 

is bizonyára Helene Brose müve volt. kial ekbé . 

És az aki a gázcsapot ujra kinyitotta " ért is! 

és meg akart ölni, ja lehetett. - 

és nez ake zdan mon] Keressen pénzt másutt. Alhtásalb aminek következményeké 
- Lehetséges, I - . 

. ; M ; vé- 

dotta a egdérttsztéleető benda Menjen a NOVEMBER I5 nöbende ezt synai ebalása 

harmadik tagja Aloysius Neffke, aki e, . .. .-én k 

ugyancsak évek óta ismer a nemzetközi Hivatalos Sorsjegyáruda es 
amikor a XVIII. sorsjátók ! ámel itélte az ügy szereplőitt.t.- 

őrség Fjatalkorá ő i isi e a . . osztályi 1 

gy iatakozóban elieti a Falusi Postahivatalok s zásat tartják, minden reménye meg - Allandó művészi képkiálltás T4/ 

mnpolgá Z . ... . ,. ogy milliomos ! ké i endéle'. 

dolgozik ! Allami Sorsjáték so remény van. ! nye iesztek Megtekinthető. vételkénysze 

s skék, becsületesnek lát- 

szó szemei vannak. Az inasszerepkör a 
7 yzyoz 

specialitása. Ez a három jómadár állan- 
z 

dóan elmaszkirozva más-más alakban 
A 

tünik fel és sok fejtörést okozott már a 
e 

nemzetközi rendőrségnek. Ezt akartam 
ciós tartalommal ma jelent meg a e 

közölni önnel, Geldern ur Teutler rend- key. üelyi ciM ! 1 Ml gazin, Rajnai Tibor szinházi és 44 ei 

őrtanácsos megbizásából 
' dalmi riportlapja, amely szenze ; 

szinházi és aktuális társadalmi elért 

tkezik) Colectura Oficialá eClul, strada Regina nyeket közölt. 5 iejert minden 1a 
(Folytatása követk sitó helyen kapható. 

Maria j0 

nélkül Cal. Regele Ferdinand 71 sze 
Nyitva minden szerdán és péntek 
egész nap. A 
- Megjelent a „Magazin" szenza 



.. az tett 
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November 18.-Ika után megkezdik 
a tepülőpélyes alap cllenőrző kö- 
zegel a keréskedők és iparosok 
üzicii könyveinek cllenőrzését 

(BUCURESTI.) 
alap bélyegosztályának 
jegutóbb megtartott ülésén azokat 
moódozatokat állapitotta meg, amelyek pülőbélyeg-alap központi 

igazgatósága 
A Nemzeti Repülő-iként fizetendő 200 lej általány-összeg- 

gel megváltották, mentesek - elvileg 
a - a kiróvandó pénzbirságok alól. A Re 

bizottsága 

mellett a kereskedelmi és iparvállala- azonban nem döntött még véglegesen 

fok üzleti könyveinek ellenőrzése vég- abban a tekintetben, hogy ezeket a kis 

zendő és foganatositandó - a repülő- kereskedőket, kisiparosokat és kézmü- 

bélyegek pontos leróvása tekintetépen. vesmestereket milyen elbirálás alá 

Az ülésen az igazgatóság megállapitot- vonja az üzleti könyvek vezetésével és 

ta, hogy a repülőbélyegről szóló tör- felbélyegzésével kapcsolatosan. 

vény 15-ik szakaszának 2. bekezdése A központi bizottság megállapitotta 

értelmébpen a Repülőbélyegalap bizott- azt is, hogy amennyiben az érdekelt 

sága 2000 lejtől 20.000 lejig terjedhető kiskereskedők és iparosok a kihágási 

pénzbirságot róhat ki azokra a kereske jegyzőkönyvben megállapitot
t pénzbir- 

delmi és iparvállalatokra, amelyeknek ságot, , jegyzőkönyv felvételétől szá- 

üzleti könyveit nem találják szabály- mitott tiz napon belül kifizetik, i
lletve 

szerüen felbélyegezettnek. Visszaesés letétbe helyezik, ugy a pénzbirság ösz- 

csetén a pénzbirság összege kétszeresé- szege automatikusan egyharmad ösz- 

re emelhető fel. 

A vonatkozó törvény folyó évi no- kedvezménye azonban 
szegre csökken. A csökkentésnek ez a 

csak abban az 

vember 18-áig adott haladékot a keres- esetben illeti meg a kihágást elkövető 

kedelmi és iparvállalatoknak üzleti kereskedőt vagy iparost, ha a „Casa 

könyveik szabályszerü felbélyegzésére. Fondului National al Aviatiei intézmé- 

E határidő lejárta után, amelyet sem- nyénél a kifizetés 
időpontjától eltelt 

miféle körülmények között és semmifé- 3 munkanapon 
belül kiveszi az összeg 

le indokolással nem fognak meghosszab befizetését igazoló nyugtát é
s ezzel bi- 

bitani a Repülőbélyeg-alap meghatal- zonyitja, hogy
 a jegyzőkönyvben meg- 

mazott ellenőrei, megkezdik a kereske- állapitott pénzbirság összegét letétbe 

delmi és iparvállalatok üzleti könyvei- helyezték. 

nek ellenőrzését, felülvizsgálatát abból A kérdés rendkivül közelről érdekli 

a szempontból, hogy az üzleti könyvek az összes romániai k
ereskedelmi és ipar 

szabályszerüű felbélyeszése megtörtént-e vállalatokat, a kiskeresked
őket, kisipa- 

vagy sem. rosokat, kézmüvesmestereket és ezért 

Azok a kiskereskedők, kisiparosok, a törvény rendelkezéseinek pontos be- 

kézmüvesmesterek, akik a napi pontos tartását az érdekelt
ek fokozott figyel- 

könyvvezetési kötelezettséget az éven- lmébe ajánljuk. 

.. . ........ ...... 

Reuter jelenti: 

(LONDON.) A közlekedési balesetek [tőbe érkezett. A munkásokat hivatalosan 
tondonban székelő nemzetközi bizottsága fogadták. 

kimutatta, hogy mig 1935-ig a vasuti bal (RÓMA.) A Duce tegnap meglátogatta 

November 15.- én 
A XVIII. SORSJÁTÉEK . 

OSZTÁLYAÁNAK A HU - NAL HUZÁSA 

Milliomosok leszünk. 

és a fa megdrágult. 
* Nem tudom, mitévö le- 

/ gyek 

rolj amennyit akarsz, mert 
elmegyek a 

DACIA 
elárusító helyéhez és vásárolok 
Allami Sorjáték sorsjegyet. 

ECONOMIA cLUJ, PIATA UNIRu 23. 

A pénz ördöge már sok embernek 
okozta vesztét. Testvért testvérrel, apát 
fiuval állit szembe a birvágy - amint 
azt számtalan példa bizonyithatja. Leg 

esetek által elpusztultak arányszáma na- Róma kaszárnyáit, ahol a katona
ság kitö- 

gyobb volt a légiszerencsétlenségeknél, ad rő lelkesedé
ssel fogadta. 

dig azóta a forditott helyzet állott elő. (ROMA.) Dr. Francisci szenátor rektor 

(ADEN.) Az adeni zónában egy dán ke- nagy beszédben nyitotta m
eg az egyetem 

reskedelmi hajó kigyulladt. Alkalmazot- ez évi tanfolyamait. A megnyitáson részt 

tait és négy utasát sikerült egy segitsé- vett Dino Alfieri közoktatásügyi minisz- 

gére siető cirkálónak megmenteni. 

(NEW DELHI.) Mahatma Ghandi kije- , ; 
aktivitással követet a visszahivott Suvich helyébe was lentette, hogy ismét teljes 

ter iss.. 
(RÓMA.) Colonna herceg volt budapesti 

kapcsolódik bele a politikába és megkezdi hintoni nagykövetté nevezték ki. 

harcát India uj alkotmánytörvénye ellen. 
/ : vidéken 

(PRATORIA) A délatikai Uató kor- nek édesatyja 84 éves korában elhunyt. 
mánya megszigoritotta 
rendeletet. Ezek szerint a jövőben tilos 
mezei virágok leszakitása és gyüjtése is. 
Kivétel a terménybetakaritás. 

(BELGRÁD) Uj jugoszláv-olasz keres- 
kedelmi tárgyalások indultak meg, tekin- 

(BERLIN.) Leo Schlageternek, a Ruhr 

a franciák által kivégzett hős- 

A halottat a kormány temetteti el. 

(BERLIN.) Hitler kancellár elfogadta 

Hess miniszter fiának keresztapaságát. 

-Az 1918-1921 között született if- 

tettel a szudéta-német vidékeknek a Har- jak figyelmébe. A rendőrség ezuton hiv madik Birodalomhoz való kapcsolására. 

(BUDAPEST.) A tőzsdei előirányzat teg 
ja fel az összes 1918-1921. között szü- 

nap vontatott volt. A papirok a zárlatnál letett ifjak. v
agy törvényes képviselőik 

is a kezdő árfolyamok nivóján mozogtak. figyelmét arra, hogy e hó 11, 12
. és 13. 

(PÁRIS) A St. Etienne-i ezénbánya te- napjain jelentkezzenek a kerületükhöz 
rületeken ujabb sztrájk-mozgalom indult 
meg, amelynek leszerelésére megindultak tartozó rendőrségeknél, hogy kiegészit- 

az egyeztető tárgyalások. 
(NAPOLI.) A „Der Deutsche 

cLUl, PIATA UNIRH 21. sz. 
NőL fénri KABAT És RUnA AnunAza. 

murrrnry otcsó Apani 

ség az ifjak összeiró táblázatának ada- 

Krafi tait. 
durch Freude (erő az öröm által) hajó 
150 kiránduló német munkásával a kikö- 

omomet 
vásárolhat! 

. 

e Uj üzlciben 

utóbb egy csikmegyei gazdálkodó csa- 
lád borzalmas tragédiájáról jöttek hir- 
adások. Az egyetlen fiu 26 évvel ezelőtt 
Amerikába vándorolt, ott meggazdago- 
dott s hogy meglepje szüleit, hazatérve 
nem árulta el kilétét. Az öreg gazda, a 
sok pénzt látva idegennek vélt fiánál, 
kapzsiságában megölte és kifosztotta. 
Felesége azonban, - akit előzőleg va- 
lamilyen ürüggyel elküldött hazulról - 
a halottban felismerte rég nem látott 
gyermekét s fájdalmában a kutba ug- 

fott. A gyilkos ráeszmélve szörnyü tet- 
tére, megőrült. ] 

A második feleség 

A pénz ördöge még ennél is borzal- 

masabb büntényre csábitott egy asz- 

szonyt nehány esztendővel ezelőtt a 

magyar fővároshoz közel fekvő Ujpes- 

ten. Itt is amerikai rokonról volt szó, 

azzal a különbséggel, hogy az áldozat 

nem ő, hanem az általa gazdaggá tett 

mostohafiu lett volna, - ha a sors kü- 

lönös módon meg nem változtatja a 

mostoha anya tervét. Az eset igy tör- 

tént: Szalánczy Ferenc asztalosmester 

fiatalon özvegyen maradt. Első házas- 

ságából fia származott, Az asztalosmes 

ter, hogy gyermeke neveléséről gondos- 

kkodjon, felesége halála után két esz- 

tendőre ujból megnősült. Szemrevaló 

özvegyasszonyt vett feleségül, akinek 

előző házasságából két leánya volt. A 

második házasság azonban nem jól si- 

került. Az asszony kapzsi természetü 

hogy mostoha fiával szemben két édes 

gyermekének kedvezzen. Az okos fiucs 

ka némán türte a gonosz mostoha rossz 

bánásmódját. Az apa aki egész nap a 

müűhelyében volt elfoglalva, nem igen 

vette észre a házában lejátszódó dolgo- 

kat, bár feltünt neki, hogy szokatlanul 

intelligens fiacskája egyre bánatosabb 

lett. 
AAz amerikai örökség 

Igy ment ez egy darabig. A fiu -
 

bár apja az adott viszonyokhoz képest
 

elég jól keresett - lyukas cipőben, 

rábban öltöztette két leányát az asz- 

lönös hir érkezett 

hoz. Első feleségének idősebb nővére 

ugyanis esztendőkkel ezelőtt kivándo- 

volt és mindenképpen arra törekedett, 

ütött-kopott ruhában járt. Annál cif- 

szony. Egyszer aztán Amerikából kü- 
Szalánczyék házá- 

saját eyermekeit étette meg 
a mostoha iának száni méerdes dombával 
az elvetemülit asszomnt 

rolt az Egyesült Államokba, ott egy 
dusgazdag hentesmester felesége lett. 
Később özvegyen maradva - s mert 
magának nem volt gyermeke - ugy ha 
tározott, hogy vagyonának jelentékeny 
részét, korán elhunyt huga fiára hagy- 
ja. Százezer dollárról volt szó. Az öz- 
vegyet vasuti baleset érte és meghalt. 
Az amerikai hatóságok végrendeletének 
felbontása után értesitették Szalánczy 
Ferencet fia nagy szerencséjéről. Az 
örökösödési eljárás azonban még egy 
ideig huzódott Ekkor született meg a 
mostoha anyában a gyilkosság gondo- 
lata. Elhatározta, hogy elpusztitja a 
fiut s miután annak örököse az édesap- 
ja, vagyis az ő második férje lesz ilyen 
módon meg fogja kaparintani a nagy 
vagyont. 

Egy borzalmas terv 
Tervét ravasz körültekintéssel a leg- 

apróbb részleteikig kidolgozta. Ugy ha- 

tározott, hogy mérges gombát szerez 

be, megfőzi és megeteti a mostoha fiá- 

val. Hogy azonban a gyanut magáról 

elháritsa, ártalmatlan gombát is vásá- 

rolt és azt is megfőzte. Terve az volt, 

hogy ő és leányai meg a férje a jó gom 

bából készült levest kapják. Csakhogy 

a véletlen közbeszólt s a jól kiszámitott 

tervet halomra döntötte. Amikor tála- 

lásra került a sor, az asszony - való- 

szinüleg izgalmában - elcserélte a 

mérgesgombából főzött levest és azt 

adta a két leányának meg a férjének, 

mig az ártalmatlan ételt az áldozatnak 

szánt kisfiu kapta Néhány órával ké- 

sőbb már mutatkoztak is a szörnyü kö- 

vetkezmények. Az asztalosmester és a 

két leányka borzalmas kinok között 

kiszenvedtek. Az asszony azonban való- 

szinüleg kevesebbpet evett a mérgesgom 

ba főztjéből s igy sulyos betegség árán 

meguszta a dolgot. Betegsége során de- 

liriumában azonban kibeszélte borzal- 

mas tettét, ugy, hogy a rendőrség tudo- 

mást szerzett róla. Rabkórházba vitték 

s felgyógyulása után biróság elé került 

amely életfogytiglani fegyházra itélte. 

A Maria Nostra-i női fegyházban fe- 

jezte be gonosz életét az elvetemült 

asszony. 
....eemanuzet 

A londoni követ sajtó vacsorája. 

Grigorcea londoni román követ a lon- 

doni Ritz szállóban vacsorát adott az 

angol sajtó tiszteletére, amelyen Lon- 

don minden nevezetesebb ujságirója 

lmegjelent 

DNe legyen gondod! Vásá- 



Apréhirdetések 
LEVELEZEés 

HARMADÉVES, román nemzetiségü ke 
reskedelmi akadémiai hallgató, tartalékos 
tiszt, bármilyen nemzetiségü jól szituált 
leány, vagy asszony ismeretségét keresi házasság céljából. Fényképeket és választ 
„III. román akadémiai hallgató" jeligére 
a kiadóba. (2934) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY fogakat, gyemánt és brilliána 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orelogelor, CLUJ, P. M. Vi- 
teazul 11. (T1383) 
TALPAT, BORT jó szakember csak 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 65. (VT1349) 
MARADEK nőiszövetek, selymek, difti- 

nek, dejalinok, bársonyok, vásznak, pi- 
zsama-flanel, pongyola és ruha maradékok 
félárban. C. Reg. Ferdinand 53. udvarban. 

(VT1561) 
KERESTETIK szecskavágó gép járgány- 

nyal, vagy motorral jó, basználható álla- 
potban. Cim a kiadóban. (1709) 
ELADÓ uj modern emeletes villa Str. 

Gruia 10. (Str. Elisabeta mellett.) (2769) 
ELADÓŐ házbontásból maradt deszka, 

gerendák, ajtók ablakok és elsőrendü 
csatornák. Str. Vasile Lupu 67. (2866) 
ELADÓŐ mesterhegedük: i Stradivári, 1 

Steiner. Str. Regele Ferdinand 89., ajtó 8. 
12-2-ig. (2870) 
VENNÉK egy pianinót hangfogóval 

vagy egy kis zongorát, azt is hangfogóval. 
Cim a kiadóban. (2872) 
ELADÓŐ nagyon olcsón nem modern szo 

ba berendezés, ágy, éjjeliszekrény, ruha 
szekrény, divány, asztal 2 székkel és már 
ványlapos kredenc. Reg. Ferdinand 40. 
(Máloasá 27.) Özv Dánczingerné. 

(2909) 
RICHTER-féle körző, háromszögtükör 

és más használt, de jókarban levő mérnő- 
ki müszerek eladók. Cal. Marechel Foch 
33. szám. (2883) 
PIANINŐ, cimbalom és mérnöki mü- 

szerek nagyon olcsóért sürgősen eladók. 
Régiség üzlet, P. Unirii 9. (T1563) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 

szek, dus választékban eladok. Str. Me- 
moranduiui 4. Grósz. udbarban. (N709) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat 

igen olcsón vehet „Balcan bazárban" I. 
Maniu 6. (N692) 
FLOTT füszerüzlet átadó. Átvételhez 

cca 50 ezer lej szükséges. Cim a Novában. 
Memorandului 16. (N702) 
ELADÓ modern, kombinált gyökérháló, 

két ajtó háló rökamier, fotelek, székek és 
külömböző konyhák saját árban. Str. Mol- 
dovei 17. asztalosnál. (2731) 

MODERN mély gyermekkocsi és különbö 
zö könyvek eladók. Piata Sion 4. (2753) 

HASZNALT butorok, ágy, iróasztal stb. 
eladók. Megtekinthető Piata Unirii 26, 
udvarban. (2933) 

400 ezer lejig. „Készpénz vevő" jeligére. 

(2932) 

EGY jókarban levő mély kocsi eladó. 
Str. Stroescu 16. (2924) 

KUTYA kiárusitás pedigrés foxterrier 
valódi faj simaszőrü és drótszőrü kölykök 
már 300 lejért is kaphatók. Str. Dragali- 
na 48., délután. (2920) 

SÖTÉTKÉK mély gyermekkocsi eladó. 
Str. Crisan 3. (2914) 

PERZSA szőnyegnek való gyapjufonal 
eladó. Str. Legiunea Ardelene 30. (2918) 

SELYEM és posztó függönyök jó állapat 
ban eladók. György IV. Str. Basarabia 1., 
III. 7. (2914) 

TISZTA 200 literes hordók olcsón el- 
adók. Cal. Decebal 19. (2912) 

FILÉFÜGGÖNY hármasablakra eladó 
Cal. Traian 31. ajtó 11. ((2935) 

AKINEK eladó bármilyen gépje, rádió- 
ja, fényképezőgépe, harmonikája van, 

y hasonló tárgyakat venni óhajt, kö- 
cimét „Elsőrangu közvetitő" jeligere 

óhivatalba. (2940) 

ODERN lakkcsiszolt konyhaberende- 
5 és hálóberendezések sürgősen eladók. 

. Reg. Carol 36. asztalos. (2942) 
SÜRGÖSEN eladó Marzescu uton villa- 

hely 65.000 lejért, részletfizetésre is. Érd: 
Str. Amos Fraáncu . (2946) 

IR (elsőrendü) eladó. Str. Reg. 
29. (T1573) 

ARBAN levő karikahajós Singer 
ép sürgősen eladó. Arner Izsák, Str. 
1 16. (2957) 

EL és cszlopkályhá eladó és ra- 
kott főzőkemence. Str. Cicio Pop 189. 

(2953) 

ÖL télikabát olcsón eladó. I. Maniu 32 

x 
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ÖCSKARUHAÁKAT, 
szek, igen nagy választékban, olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg Maria 14. rünfeld, Str. Reg Maria (2961) 
WERTHEIMKASSZA kisméretu, tarta- 

lék kulccsal, kifogástalan Babosnál. Str. 
Reg. Maria 5. . (N724) 

ALLAST KAPHAI 
NÖŐI ruha varráshoz tanulóleányt fel- veszek. Str. Baron L. Pop 10., jobbra az udvarban. 

(2864) 
BUTORASZTALOS segédeket felve- 

szünk. Str. Memorandului 11. (2877) 
FÜGGETLEN egzisztenciát szenezhet el 

sőrendü nagy intézet képviseletével. Re- 
prezentábilis, jó összeköttetésekkel biró 
urak, vagy hölgyek adják be ájánlkozásai 
kat „Független" jeligére. Nova, Memoran dului 16. (N703) 
SZÖNYEGSZÖVÖ munkáslányokat fel- 

veszek, esetleg kitanitok jó fizetéssel. Str. 
Elisabeta 46. (2927) 
ÜGYES kifótufiut felveszünk. Hercules 

S. A. Cal. Regele Ferdinand 13. (2925) 
KERESEK azonnali belépésre garancia- 

képes kisassznoyt inkasszó és irodai mun- 
kára. Jelentkezni lehet 2-4 óráig. Strada 
Gh. Lazar 3. (2916) 
PERFEKT szakácsnő kerestetik étterem 

be. Cal. Motilor 11. (2936) 
FIATAL ügyes szakácsnőket azonnal 

felveszünk. Str. Massaryk 19. (2939) 
ROMAN tanuló felvétetik 4 középisko- 

lai végzetséggel az egyetem fizika intéze- 
tének mühelyébe. (2943) 
KINDERNFRAULEINT keresek négy 

éves leányka mellé. Str. Baba Novac 16. 
földszint. (2944) 
KIFUTŐFIUT felveszünk azonnalra 

Hermes, Cal. Reg. Ferdinand 13. ' 
(T1570) 

FIATAL mindenest felveszünk. Muray, 
Str. Florilor 1-a. (T1571) 
BEJÁRONÖT felvesz Reg. Maria 32. 

Cukrászda. (N731) 
IPARVAÁLLALAT keres nagy irodai 
gyakorlattal biró tisztviselőt, vagy tiszt- 
viselőnőt. Románul, németül, magyarul 
szóban és irásban tudók, valamint perfekt 
gyors és gépirók előnyben. Ajánlatok cs1- 
ládi állapot, kor és fizetési igények meg- 
jelőlésével kézzel irandók, mivel ellen- 
esetben nem vétetnek figyelembe. Aján- 
latok „Komoly munkaerő" jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek. . (N726) 

KÜLÖNFELEK 
NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé- 

miai és egyetenmei anyagot is tanit Székely- 
né, Stír. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 2. 

(8454) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(34561 

FIATAL intelligens urinő betársulhat 
25-30 ezer lejjel jobb üzletbe. Ugyanott 
eladó egy férfi télikabát. Str. Dragalina 
12. Baga. (2930) 

télikabátokat ve-] FRANCIA és román nyelvórákat ad, 
vizsgára előkészit okleveles középiskolai 
tanár. Cim a kiadóban. (433) 
VEÉRTES LILLI angol és francia női di- 

vatszalonját áthelyezte Str. Gh. Cosbuc 12. 
szám alá. (2435) 
DIVÁNYPAÁRNAK, teritők, szőnyegek 

kivarrását jutányos árban vállalom. Str. 
Dorbantilor 36. (N 712) 

120 LEJ villanyondolálás, 150 lej haj- 
festés teljes garanciával. Reszling Lajos, 
Str. Baritiu 16. (2915) 
MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 

kölcsönzése Dahlia müvirágszalonban. C. 
Reg. Ferdinand 5. (2937) 
ELVESZETT egy fehér selyem pincsi 

kutya, Dikszi névre hallgat. Becsületes 
megtalálóját kérem juttassa el Str. Nouá 
30. sz. alá. (2956) 
ELVESZETT egy becsületben megörege 

dett, külsejében is nrégimódi karikagyürü. 
Megtaláló magas jutalomban részesül. Str. 
Grigorescu 14. em. (N732) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ üzlethelyiség, garagenak is al- 
kalmas betonirozott raktárak. C. Regele 
Ferdinand 72. (2824) 
REGELE Ferdinand 108-110. alatt a 

III. emeleten 3 udvari szoba, konyha, für- 
dőszoba összkomforttal azonnalra kiad. Ér 
tekezni az Ursus sörcsarnokban. (T 1559) 
KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha, für 

dő. Értekezni: Dr. Borda ügyvédnél, Cal. 
Marechal Foch 40. (2875) 
KIADÓŐ szoba, konyha, előszoba, speiz, 

pince. Str. Vasile Turcu 16. (2878) 
KET szoba, konyha mellékhelyiségek 

kiadó december 1-ére. Ért.: Str. Greceanu 
19. szám. (2886) 
NAGY borpince kiadó. Str. Regina Ma- 

ria 51. szám alatt. (2888) 
KIADÓŐ szép szoba, konyha, viz bent 

van és egy üzlethelyiség olcsón sarokház- 
ban, Str. Massaryk 44. Érd.: Reg. Maria 
24. füszerüzletben. (N715) 
KIADÓŐ 2 személynek lehetőleg házas- 

párnak elegánsan butorozott szoba, fürdő- 
szoba használattal. Str. Gelu 30. 

(N620) 
KÜLÖNBEJAÁRATU uccai pbutorozott 

szoba fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
Mácelarilor 8. (T 1558) 
TISZTA szoba, konyha kiadó 400 lejért. 

Str. Subdeal 12. (2931) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó azonnalra. C. 

Decebal 20. (2929) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba, elő- és 

fürdőszobával november 15-ére kiadó. C. 
Marechal Foch 21. (2926) 
KÉT-MÁROM zsidóő urifiu vagy leány 

teljes ellátást kaphat külön szoba, fürdő- 
szoba használattal. Cim a kiadóban. (2922) 
KIADÓ azonnal 3 szoba és teljes kom- 

fort, különbejárat. P. Cuza Vodá 7., föld- 
szint jobbra. (2913) 

Minden este: Légy 
hály legujabb operettje felülmulja 
eddigi alkotását is. A város apraja-nag 
gereit: Jóska, levelet hozott a posta... 
Legszebb ország Kina... 

Estéről-estére telt ház 

kor is szinrekerül. 

Mint Nagyváradról jelentik, tegnap 
este ott kezdte meg tiznapos romániai 
turnéját Fischer Anni, a világhirü ma- 
gyar zongoramüvésznő. Előre eladott, 
zsufolt ház várta a kimagasló zenei ese 
ményt. A közönség nem is csalódott vá 
rakozásában. A budapesti Liszt világ- 
verseny győztese a legutóbbi öt év alatt 
is végtelenül sokat fejlődött Ez az alig 
22 éves elragadó fiatal teremtés, aki 
már 8 éves korában dirigens nélkül 
játszotta el nyilvános hangversenyen 
Beethoven C-dur hangversenyét, egyi- 
ke a jelenkor legnagyobb müvészeinek. 
Hogy a legragyogóbb tündéri jelenség, 
ahhoz nem is fér kétség. 

Mióta utoljára járt nálunk, játéka 

Hetényi Elemér táncos, énekes mese- 
játékát dzsessz kisérettel mutatják be 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a 

Az egész város , Légy enyém, mint régen sikeréről beszél. 
ennek a legsikeresebb szerzőnek minden 

enyém, mint régen 
Erdélyi Mi- 

ja fütyöli és dudolja az ujdonság slá- 
Bánatos a liba... Kéknefelejts... 

Nincs énékem kocsisom... Fenyő, fenyő, stb. 
tapsol ennek a kacagtató és rikató, igazán nép- szerü operettnek, amely a jövő keddig mindeu este és vasárnap délután bet- 

- .- 
Jövő szerdán : fischer Anni Kolozsváron 

A világhirü zongoramüvésznő tegnap Váradon hangversenyezett 

még hasonlithatatlanul hajlékonyabb 
lett. Biztos forma és stilus-érzéke s 
klasszikusok legszigorubb gondolatme- 
netét is hiven követi, ami e romantikus 
müvészléleknél csak annál elbájolóbb. 
Játékának abszolut önfeledsége bizto- 
sitja a muzsika klasszikus tárgyilagos- 
ságát. S ami a legfontosabb, Fischer 
Anni müvészetében megtaláljuk azt a 
természetes harmóniát, amelilyel az elő 
adot müvet mint tökéletes egészet tud- 
ja életrekelteni. 

seny után Fischer Anni Bucurestiben 
és a nagyobb erdélyi városokban hang 
versenyez és jövő szerdán játszik Ko- 

ed 
Pirosko, a forkas, meg a három kis malac 

lozsváron. 

György dzsessz-zongoramüvész, Hintós 
László és Nagy Lajos kisérik. A cuk- 
ros görlök pedig a Linda cukorkagyár 

Magyar Szinházban. Az előadást Stefa 
földszint 4 N 727)) nidesz József vezényletével, 

pompás készitményeit osztják ki a gyer 
Lőrincz mekek között 

A frenetikus sikerü váradi hangver- 

VII. évfolyam, 1928. NOVEMBER 

(2928) KÜLÖNBEJÁRATU butorozoti szob, zsidó házaspárnak konyha és fürdő Ra nálattal azonnal kiadó. Érdeklődni Ká 
vendéglőben. Kérmel Cal. Regele Ferdinand 33 

(2921) SZOBA, konyha éléskamrával azonnal kiadó. Ertekezni: Str. Timbalei 19. (Talen KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kiadó str. Gen. Poclas 55 9 BUTOROZOTT SZOBA kertes Villában (Str. Regalá 47.) kiadó. (2917) SZOBA, konyha, előszoba, speisz, pince kiadó. Str. Vultur 23. (2945) 
VILAÁGOS, füthető, két részből áll ó terin helyiség kiadó. Str. Stroescu p. 

(2948) SZOBRA, konyha, villany, külön telek azonnalra kiadó. Str. Fluerilor 10. 
(V2951) 

KÉET szoba, fürdőszobás garzonlakás 

KIADÓ különbejáratu, elegánsan buto- rozott szoba, fürdőszoba használattal uri. ember részére. Decebal 5. (T1574) BEUTOROZOTT szoba 600 lejért kiadó. 
Str. Ioan Ursu 8. Grigorescu 94-nél. 

(N734) 
ELEGÁNS butorozott szoba, kapualatti bejárattal, vizvezetékes mosdóval állandó 

uri lakónak kiadó. Str. Saguna 16. 
(N728) 

BUTOROZOTT szoba központban, fürdő 
szoba használattal, központi fütéssel de. 
cember 1-re kiadó. Salon „Decor", Necul- 
cea 2-a. (N725) 

azonmalra kiadó. Str. Calvin 1-b. (T1569) 

LAKÁST KERES 
40 éves uriember keres lehetőleg köz- pontban egy egyszemélyes csendes, buto- 

rozott szobát. Árajánlatokat ármegjelölés 
sel „Tisztviselő II. jeligére kiadóban. 

(2341) 
LAKOTÁRSNÖNEK ajánlkozik izr. csa 

ládnál tisztviselőnő. Leveleket „Centrum" 
jeligére. (2949) 
FIATALEMER keres ikvártélyt 300-350 

lejért. Cimeket „300-350 jeligére. (2950) 

Szinház 
Péntek fél 9: Légy enyém, mint régen. 

(Negyedszer.) 
Szombat 9: Légy enyém, mint régen. 

(Ötödször.) 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Piroska 

és a farkas és a három kis 
malac. (Hetényi Elemér nagy látvá- 
nyos, gyermek revüoperettje, a studió 
növendékeinek előadásában. Zene, 
ének, móka, tánc. Rendkivül olcsó 
matiné helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: Nincsenek véletlenek. 
(A nagysikeri vigjáték első olcsó hely 
áras előadása.) 

d. u. 6: Légy enyém, mint régen. (Hatol- 
szor.) 

este 9: Légy enyém, mint régen. (Heted- 
szer.) 

Hétfő fél 9: 
(Nyolcadszor.) 

Kedd fél 9: Légy enyém, mint régen. (K- 
lencedszer.) 

Szerda 9: Fischer Anni a világhirü zon- 
goramüvésznő egyetlen hangverseny: 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: Manezs -a 

cirkusz csillaga. Fősz.: Attila Hörbi- 
ger, Lucie Höflich és Albert Mater- 
stock. 

EDISON MOZGŐ: I. Rohanás a kaland 
után. Harry Piel nagyszerü filmje. II. 
Tarzan bosszuja. Hermann Brik-kel. 
III.-IV. Hiradó, Miki Mausz. Jön: 
Sfing - Tarantella - Frankenstein 
menyasszonya. 

MUNKAS MOZGÓŐ: I. Az orgonavirágzás. 
Az évad legnagyobb sikert elért ope- 
rett filmslágere, fősz.: Jeanette Mac 
Donald és Nelson Eddy. II. Hiradó. 
III. Szines audioscop. IV. silly 
Simphonie. V. Miki Maus. Minden jegy 
hez a pénztárnál 2 lej ellenében az 
Audioscop megtekintésére speciális 
szemüveg kapható. , 

ROYAL MOZGŐ: A 14-es futár. (Bécs- 
Petrograd). Kémfilm. Fősz: Luisé 
Rainer, William Powel. Előtte 2 hir- 
adó Metro és Fox. Számozott helyek. 
Telefon: 37-05. Előadások kezdete: 
3.10, 5.10, 7.10 és 9.20. 

SELECT MOZGŐ: Az alibi. Bünügyi drá- 
ma. Fősz. Erich v. Stroheim, Pouis 
Jouvet, Jeny Holt és Albert Prejean. 

URANIA MOZGÓ: A patkány. Egy lond0 
ni apacs izgalmas élete. Fősz.: Aniho 
Walbrook és Ruth Chatterton (Éret 

ségi osztályfőnöknője.) 
t 

KIADÓ üzlethelyiség. Strada Dacia 

Légy enyém, mint régen. 
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NAPTÁR, 1938. November 12, Szom- 
bat. Róm. kat.: Márton, Jónás. Prot.: 
Jonas. Ort.: C. lon cel Milostiv. Izr.! 
18 Chesvan. 
e..... 

DEKI ELŐFIZETESI ÁRAINK 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

JÓESTET 
A LEGSZEBB BESZÉD 
A Tegnap este együtt voltam Jóská- 

val egy étteremben - meséli 
Nagynak - és ki kell jelentenenm, hogy 
a leggyönyörübb beszédet mondotta, 

amelyet valaha vacsora után hallottan. 

deklődik Nagy. 
Pincér - mondotta 

számlát, mindent fizetek. 
hozza a 

t. vttnas 
ahan lenni, siessen- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem 
jer hó 13-án, szombaton reggeltől no- 
zember hó 19-én, szombaton reggelig 
következő gyéógyszertárak teljesitenek 
jjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Memorandului-ut; Dr. Olariu, Regina 
Maria ucea; Minerva, Regele Ferdi- 
1and-ut és Dr. Rusu gyógyszertára. Ci- 

pariu ucca. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutátó intézet jelentése: Jelentő- 
sebb lehülés, éjjeli fagy. 

-J6 És oLcsó BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Füzesséry Magda festömüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
té, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 

teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

1. sz. 

d 3 azk . 

- Marco Polo kalandvágyaktól üzött 
kereskedő, elhagyta a gondolák, lagu- 
nák és szerenádok városát, Velencét, 
hogy az előtte misztikus és gazdag Ki- 
nába hajózzon. 

- fVéres szerelmi dráma Szatmárme 
gyében. Óvári községben, Szatmárme- 
gyében Traistaru Vasile 25 éves szat- 
mári kiképző-altiszt összeszólalkozva 
menyásszonyával, a 16 éves Tóth Mar- 
gittal, féltékenységében hirtelen revol 
vert rántott elő és háromszor rálőtt a 
fiatal leányra, majd agyonlőtte magát. 
A fiatal leányt sulyos állapota ellenére 

csetlez sikerül megmenteni az élet- 

- Visszahelyezték állásába az elbo- 

tsájtott magyar tisztviselőnőt. A maros 
vásárhelyi itélőtábla Mihály Ida ma- 
gyar származásu birósági tisztviselőnőt 
akit nyelvvizsga sikertelensége cimén 
elbocsájtottak állásából, most itéleté- 
vel oda visszahelyezték. 

Felrobbantottak Resicán egy fü- 

merüzletet. Resicai jelentés szerint is- 
meretlen tettesek a Deutsch-féle füszer 

És csemegeüzletet gyujtózsinor és dina- 
mittöltény segitségevel felrobbantották 
ma ügyből kifolyólag mintegy 20 jobb- 

ali munkást vettek őrizetbe. 

v 

HERMES-né i6 megátkozza a v 
gyerek eltünt, odavan. 

szen sem a kaimánt, 

föbbé senki sem látta. Biztosak volt
ak 

tás hangzo 
parthoz és látta, 
viz közepén egy 
hány pillanatig 
azonban elmerül 
ércsik kerül a viz 

Hogyan foszlott szerte az afrikal 
emberrablás kaimán legendája 

(TUNISZ.) Aírika az alkalmak ezreit 
ismeri, ha bálványai tiszteletéről van 
szó. Még a rettegett középafrikai pár- 
ductörzs is küldetést lát szerencsétlen 
emberek legyilkolásában, Mégis Urane, 
3 Bbolond hirdette azt a hitet, hogy em- 
Deri karmánok is léteznek, törzse nagy hogy hamarosan eltünt a patak vizé- 
rémületére. Ezt ugyan senki sem hitte ben egy második kisleány is. 

éel 4 legutóbbi hónapokig melyek folya 
mán olyan események történtek, ame- 

lyek előtt értelmetlenül áll Afrika egész már az első esetet megelőzően nyom- 

lakossága .. 
A következő történésekről szóló hir 

Ubangi-Tsari-Tsad vidékéről jön és 

Ezen a vidéken egy folyó partján bé- 

ként a falu népe felkeresi a legköze- 

lebbi keresztény misszióállomást, hogy nulta meg. hogy gonosz sz
ellemek nin- 

: ina. ellessen valamit a fehéremberek szoká- 

= Hogy-hogy, mit mondott? - ér- saiból, vagy elemeljen
, ami nines meg- 

láncolva. Egyik este, hétköznap, cso- 

dálatos afrikai békesség és nyugalom falu előtt mege üdött, hogy megbosz- 

terült el a falu fölött. Egyszerre a pa- 

tak partjáról harsány, éles segitségkiál 
t A falu népe odarohant a 

hogy az elég széles 
gyerek kapálózik. né- 

egyszerre 
széles 

még kiabá 
és csakhamar 

felszinére. 
A kaimán! A 

sORSJEGYET VENNII akán nem tért álomra a falu egyetlen 

: : .... lakója sem... 

Claj, Jiata nüii 1. sa. 
Hateken át óvatosan elkerülték a 

benszülöttek a patak partjait, mert hi- 
sem a gyereket 

is hitelesitette. 

kaimán! - kiálják 

halálraijedt négerek, Wuru, a varázs
 

; iz gonosz szellemét, a 
És azon az éj- 

abban, hogy egy ugynevezett Ju-ju, go- 
nosz szellem lakja a patak vizét s a ba- 
bona egykettőre elterjedt az egész vi- 
déken. De az óvatosságot, melyet a fel- 
nőttek gondosan betartanak a gyerme- 
keknek nem lehetett előirni. Így esett, 

: á Ugyan- 
akkor pedig valaki rádöbbent, hogy a 
falu bolondja, akit Uránenak hivtak, 

talanul eltünt , környékről. 
A másgodik gyerek halála napján egy 

Akabar nevü néger, a gyerek bátyja fo 
gadalmat tett, hogy patak gonosz szel 
lemét megkeresi és harcba száll vele. 

kességes néger törzs él. Felnőttek szor- Ennél nagyobb hősiességet afrikai né- 

tá- galmasan dolgoznak a gyerekek a pa- gertől senki sem kivánhatna. Akabar 

Kiss tak vizében játszadoznak. Vasárnapon- régebben városban dolgozott, sek uj 

delgot megtanult s elsősorban azt ta- 

e a gonosz szellem legfeljebb ele 
mber lehet, ezzel pedig el lehet 

bárni ha alkalom adódik rá. Az egész 

szulja , rémet amely elragadta kis- 

öccsét. Ettől kezdve egy hosszu késsel 

felfegyverkezve egy tapodtat sem moz 

dult a patak partjáról, gyakran látták, 

amint villámgyorsan beügrik a vizbe, 

összezvissza uszkál, aztán csalódottan 
kijön és tovább leskelődik. 
A legutóbbi napok egyikén aztán si- 

kerrel párt a próbálkozása Néhány fa- 

lubeli néger jól látta, amint Akabar 

felugrik, a vizbe veti magát. Kiáltások 

tek de nem láttak semmit a hatalmas 

volt s nyilván valami rettentő vizalatti 

küzdelemből eredt. A kaimán! A kai- 
mán! - 
mégis akadt nehány vállalkozó, aki csó 

HERMES-nél 
sonRsJEGYET VENNI! 

meg s nem sokkal utóbb 

Akabar is. 

vizből. Uráne, a belond volt! 

tává szurkálta. 

telni" és olyan 

Cluj, Tiata Unnui 1. sz. 

sulyosan bünteti az álni- 
rek terlesztőli a katonal 

lentkezni lehet minden szerdán és pén- törvenuszék 
(CELUJ-KOLOZSVÁR.) Idős, alacsony 

parasztruhás ember állott tegnap a ka- 
I tonai törvényszék előtt. Neve Pop Va. 
sile szatmármegyei Dobosesti község- 
ből való és az a vád ellene, hogy egy- 
izben azt hangoztatta. hogy „"a magya- 
rok nemsokára Erdélyt is fogják köve- 

kijelentéseket is tett 

volna, amelyek sértették Őfelsége sze- 
mélyét. A tárgyalás folyamán kiderült, 
hogy csak a második vádat leheteti a 
vádlottra rábizonyítani, de ugyanakkor 
annyi enyhitő körülmény szólott mel- 

lette, hogy A törvényszék Ilarie Popes- 
cu ügyvéd-kapitány védőbeszéde után 

mindössze egyhónapi elzárásra itélte. 

Ugyanakkor itélte el a törvényszék 
hasonló természetü rémhirek terjeszté- 

se miatt Meleg Gábor szatmári lakost 

8 hónapi, Somoc Alexandru Batiz köz- 

ségbeli szatmárhegyi 
és Tóth Györgynagybányai lakost 6 hó 

napi elzárásra. 

lakost 4 hónapi 

harsantak, a négerek a partra csődül- 

kavargáson kivül, mely a viz közepén 

kiáltották rémülten, de azért 

nakba szállt hogy Akabar segitségére 

sie--en hosszu lándzsával. A viz fel- 

szinán megint piros vércsikok jelentek 
felbukott 

Megvan! - mondotta fáradtan és 
: i féle alakot huzott ki a[' jt : 2 

valami emberféle alak tta mint a kőolaj 60 százalékát, a nyersvas 

vérzett, mert Akabar a viz alatt szi- 

Így oszlott fel Afrika földjén egy uj 

Akabar, a néger, pedig szép ajándékot 

kapott a kormányzótól bátor tettéért. 

- Nöők és férfiak egyformán kato- 
nák Mexikóban. Newyorkból jelentik: 
A mexikői forradalmi párt, amely az 
ország jelenlegi kormánypártja, összes 
tagjait katonai kiképzésre és hadgya- 
korlatokra kötelezte, férfiakat és nőket 
egyaránt. 
= A babagázálarcokat is tömegesen 

gyártják már. Londonból jelentik: A 
laekburni állami gázálaroegyár meg- 

kezdte a „babagázálarcok' tömeggyár- 
tását 2-4 éves kisdedek számára. Az 
álarcok gummifejkötő módjára teljesen 

befedik a gyermekek fejét. Kétévesnél 
fiatalabb csecsemők számára még nem 

sikerült megfelelő légzőkészüléket ké- 

sziteni Az a korosztályba tartozó 

1,800.000 cseesemő védtelen volna gáz- 

támadás esetén. A blackburni távbeszé 

lőközpont kezelőnői légitámadási gya- 

korlat során az uj távbeszélő gázálar- 

cokat viselték, amelyek belsejébe apró 

távbeszélő készülék van szerelve. Az 

előfizetők semmi külörmbséget sem ész- 

leltek. 

Villanyondolálás bécsi 

mintára, bécsi szerekkel, 

biztos siker. 14 perc MÉLYEN 

alatt hullámos hajat nye LESZÁLLITOTT 

rünk, 8 havi garancia Anaki! 

mellett. 
NI 1 1 Hajfestés választékos szi 

/ A nekben, viz-, vasondolá- 

kRöleGYFOD- lás, női hajvágás és ma- 

RÁsSz-SzZALON nikür. Olajpakolás gőz- 
a. REG FERD. párolásokkal, korpásodás 

0. hajhullás ellen 
ttt ér én m éol édké ké 

- A „semleges" nagysze- 
rüen keres a kinai háberun. Newyork- 
ból jelentik: Az amerikai békeszövet- 
ség heves támadást intéz Roosevelt el- 
nök semlegességi politikája ellen ame- 
lyet képmutatásnak és szemfényvesz- 
tésnek minősit. A szövetség egyik Ve- 

vatalos adatok alapján kimutatta, hogy 
az Egyesült Államok szállitják Japán- 
nak a kinai hadjárat folytatásához szük 
séges hadianyag tulnyomó részét, ugy- 

41 százalékát egyéb vasanyag 60 szá- 
zalékát, az ón 20 százalékát, a gépko- 
csik és alkatrészeik 91 százalékát. 

berkaimánról, el - Alaposan ráfizetek az angol tőké- 

deena,az ebelketeket rabolt el selk a külföldi kölesönökre, Londonból 
jelentik: Az angol kereskedelmi kama- 
rák szövetségének londoni értekezle- 
tén H. D. Leather, a leedsi kamara ve- 

3la miltas 
HERMES-nél 
sORSJEGYET VENNI! 

zetője, kimutatta, hogy az angol tőké- 

sek az elmult husz év alatt 500 millió 

lej külföldön beruházott tőkét veszitet- 

tek és jelenleg Angllának 100 millió 

lejnél több olyan külföldi követelése 

van, amely után egy százaléknál keve- 
sebb kamatot fizetnek. 

Nagyértékü uj syónyszeri 
ledeziek iel Amerika 
tlorróövi részében 

(BERLIN.) Rüber német orvoskutató 

egy orvostudományi folyóiratban érde- 

kes kisérletekről számol be, melyeket 

lentik: Az angol állatvédő 

tenék. Az egyesület 

madarakat előre kijelölt vidéki mene 

dása nem terjed ki. 

dern 

Kun Mátyás Fia R. T. 
luj, Csiea maronal eoech Ne 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesityve mo- 

technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárrai 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acéláruakban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, orvosi műüszerek javitásában. 

Srima alpucea 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 

M 

-A háziállatokat is vidékre szállit- 

ják, ha Londont kiüritik. Londonból je 
egyesület 

külön szolgálatot szervezett a London- 

ban levő háziállatok vidékre szállitásá- 

ra ha a fővárost háboru esetén kiüri- 
e célra készült 

gyors állatszállitó gépkocsijai fogják 

a kutyákat, macskákat, vagy kalitkás 

dékhelyeikre szállitani. A lovakra. ame 

lyeket háboru esetén a hadsereg rekvi- 

rál, az állatvédő egyesület gondosko- 

a würzburgi és erlangeni egyetemeken, 

meg az oberhauseni Elisabeth-kórház- 

ban folytatnak egy ujfajta gyógyszer- 

rel. Az anyag Colombia, délamerikai 

államból származik, neve „curarina 

és az ottani népies orvoslásban már 

régóta ismeretes. A kuruzslók a farkas- 

alma háromféle valtozatából és egy 

keserüfaféléből állitják elő, gyenge 

szeszes kivonat alakjában és elsősorban 

sebfertőtlenitésre és sebgyógyitásra 

használják. Jól bevált mérges állat- 

harapások ellen és lázcsillapitó szerül 

forróövi fertőző betegségek esetében. 

Az emlitett németországi tudománvos 

intézetek most tüzetesebben tanulmá- 

nyvozták a curarina hatását és kiderült, 

hogy a szer egyórai behatással egész 

sereg veszedelmes kórokozó csirát 

pusztit el, egyebek között tifuüsz- és 

merevgörcs-bacillusokat is és a bőrfer- 

tőzéseknél szerepet játszó csirákat is 

hatásosan irtja, anélkül, h 
lata mérgezési tünetekel 

szervezetben. Nincs 

további kutatások er 
curarina ertékes uj 
nyekkel fogja gyarapitani 
tagvvartárát 

az orveos 

zetője, James Pope idahói képviselő hi 
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Tolutatják a vizssálatot 
az ujabban kipattant nagy 

visszaélések üsyéeben 
(BUCURESTI.) Istratescu vizsgáló- 

biró a tárgu-unghenii a birtokkisajáti- 
tási visszaéléssel kapcsolatosan elkészi- 
tette jelentését, többek között Hancu 
biró titokzatos haláláról és az ezzel 
kapcsolatos nyomozásokról. Odagescu 

álóbiró a pénzügyminisztériumnál 
történt kijárási botrányok ügyében 
folytatja a vizsgálatot. Ebbenazügyben 
több ujabb házkutatás történt. Marza 
ügyvédnek, aki a minisztérium. jogügyi 
osztályánál volt alkalmazásban és a 
botrányba belekeveredett, megerősitet- 
ték a fogvatartási végzését. A vádta- 
nács egyébként elutasitotta a fogvatar- 
tás elleni összes felebbezéseket. 

Visszaállitják rég! helyére 
a zöldseégpiacot 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Borne- 
misa Sebastian polgármester vezetésé- 
vel tegnap délben a kereskedők és ház- 
tulajdonosok bevonásával értekezlet 
volt a városházán a Regina Maria- 
uccai piac ügyében. A polgármester 
meghallgatta a piac áthelyezése ügyé- 
ben elhangzott különböző véleménye- 
ket, majd ugy határozott, hogy a köz- 
óhajnak megfelelően visszaállitja ere- 
deti helyére a zöldségpiacot. A belvá- 
rosi lakosság nagy örömmel vette tu- 
domásul a polgármester rendelkezését. 

Kilépett a népfrontból a fran 
cla radikális szocialista párt 

Mossán műcgyetemet akarnak telállitani 
tek ü németlországi zsidóelienes zavardások 

? nisztertanács 

- FERMI KAPJA A FIZIKAI 
NOBEL-DIJAT. Mint Stockholmból 
közlik, a fizikai Nobel-dijat ebben az 
évben Herico Fermi olasz tudósnak 

itélték oda. A kémiai dijat valószinüleg 

csak a jövő évben fogják kiadni. 

- MÁR TELJES ÜZEMMEL DOL- 
GOZNAK A SZUDÉTAVIDÉKEKEN 
LEVŐ öSSZES GYÁRÜZEMEK. Ber- 
lini jelentés szerint, a most birtokba 
vett szudétanémet területeken már az 
összes gyárüzemek teljes erővel dolgoz- 

nak. Az illetékes tényezők rendeletet 

adtak ki, amelyben felszólitják ezek- 
nek a gyáraknak vezetőségét, hogy a 
legsürgősebben igyekezzenek eleget 

teni mindazoknak a rendelkezéseknek, 
amelyeket ezek az üzemek a Németor- 
szághoz való visszacsatolás előtt kap- 
tak. 

- A SEMMITÖSZÉK ELUTASITOT- 
TA ZELEA CODREANU FELEBBE- 
ZÉSÉT. A Semnmaitőszék egyesitett ta- 
nácsa tegnap tárgyalta Zelea Corneliu 
Codreanu felebbezését, amelyet eluta- 
sitott, megállapitva, hogy a katonai 
büntető törvénykönyv 221. szakasza, 
amelyre a felebbezés hivatkozott telje- 
sen alkotmányszerü. 

- Malcolm Macdonald rádióbeszéde. 
Londonból jelentik: Malcolm Macdo- 
nald gyarmatügyi miniszter a rádióban 
beszédet tartott a Palesztina-kérdésről 
Kijelentette, hogy nem hive az erősza- 
kos megoldásoknak ezeket csak kike- 
rülhetetlen szükség esetén veszik igény 
be. A Palesztina-kérdés politikai és nem 
katonai probléma, amelyet az angol 
kormány az arabok és zsidók képvise- 
lőinek meghallgatása után a tárgyalá- 
sok és megbeszélések utján kiván to- 
vábbra is csak megnyugtató megoldás- 
hoz juttatni 

(ANKARA,) A török kormány hiva- 
talosan bejelentette ma reggel Kemal 
Atatürk államfő halálát. A hivatalos 
közlemény hangsulyozza a rendkivüli 
veszteséget és kijelenti, hogy megvá- 
lasztandó utóda körül az egész Török- 
ország népe egységesen felsorakozik, a 
török ifjuság pedig megőrzi Kemal 
Ataátürk hagyatékát: a török köztársa- 
ságot. A temetésen hir szerint az angol 
király is képviselteti magát. Eddig 
ilyen természetü képviseltetés csak 
uralkodók halála eseten történt. A mi- 

kidolgozta a temetés 
rendjét. Kemal Atatürk holttestét fel- 
ravatalozva három napig közszemlére 
teszik ki Isztambulban, azután a holt- 
testet Ankarába viszik. A temetés 10 
nap mulva lesz. Ankara város tanács- 
ülésén inditvány fog elhangzani, hogy 
a város vegye fel Atatürk nevét. 
Ugyancsak Ankarából jelentik, hogyv 

csánszky szlovák miniszter és Karma- 
sin államtitkár, a német ügyek intél 2 
zője gazdasági tárgyalásokra Berlinbe v 
utaztak. Bacsinszky ruszin miniszter 
ugyanakkor Budapesten tartózkodik és 
a magyar-cseh vegyes határmegállapi- 
tó bizottság ülésein vesz részt. p 

MÜEGYETEM KASSÁN n 
(BUDAPEST.) A mérnökpolitikai 

társaság tegnapi összejövetelén indit- 
vány hangzott el, hogy Kassán mü- 

fran- sulucsan elltelték a Buda: 

fogház, 
A vádlottak az itélet jogerőre emelke- 
dése után kötelesek az itéletet hirla- 

pesii árdrágiiókat 
(BUDAPEST.) Napok óta folyó tár- - MecáSzün- gyalás után tegnap hirdettek itéletet a 

nagy zsirdrágitási 
Friedmann Róbertet 
Perlesz Dezsőt két évi, Földiák Istvánt 

perben, amelyben 
másfélévi, Péri 

évi és 3 hónapi börtönre itélték, 7 
ádlott 3 és 10 hónap között váltakozó 

illetve börtönbüntetést kapott. 

okban és falragaszok utján nyilvá- 
osságra hozni. Friedmann Perlesz és 

Földiák, akik közül az utóbbi az ité- 
let kihirdetésekor elájult, 
letartóztatásban maradnak. 

továbbra is 

zccmm egyetemet állitsanak fel. A kormány 
részéről megjelent Petneházy iparügyi 
államtitkár melegen üdvözölte az indit- 
ványt és kifejezte azt a reményét, hogy 
a müegyetem felállitása mielőbb tör- 
ténjék meg. Kassán egyébként ma lesz- 
nek a nagy bevonulási ünnepségek 
Horthy kormányzó, a kormány tagjai 
és sok más előkelőség jelenlétében. 
Ugyanakkor kerülnek forgalomba a 
Felvidék jelzésü uj cigaretták is, ame- Hozok képviselő, aki a török államfő 

betegágya mellett tartózkodott, amikor! 
megtudta, hogy Kemal Atatürk meg- 
halt, hirtelen revolvert rántott és főbe 
lőtte magát. A képviselő, aki az állam 
fő egyik bizalmasa volt, tegnap estére 
belehalt sérüléseibe. 

KILÉPETT A NÉPFRONTBÓL 
A RADIKÁLIS PÁRT 

(PÁRIS.) A radikális párt levelet 
intézett a népfront vezetőségéhez, 
amelyben bejelenti a népfronttal való 
szakitását, tekintettel arra, hogy a 
kommunisták továbbra is a népífront 
kötelékében maradtak. A kommunista- 
párt ezzel kapcsolatosan közleményt 
adott ki, amelyben - mint mondja - 
e levél után szükségesnek tartja leszö- 
gezni, hogy a népfront egységére most 
nagyobb szükség van, mint valaha. 

PIROW BERLINBE UTAZIK 
(LONDON.) Pirow, a délafrikai Unió 

nemzetvédelmi minisztere tegnap ki- 
hallgatáson jelent meg Halifax külügy- 
miniszternél, majd a gyarmatügyi és 
hadfelszerelési miniszterek előtt. Pirow 
hir szerint november 17-én utazik Ber- 
linbe és ott kihallgatáson jelenik meg 

lyeket Kassán árusitanak először. 

A ZSIDŐELLENES ZAVAR- 

GAÁSOK EREDMÉNYE 1 
(BERLIN.) A zsidóellenes zavargá- 

sok véget értek, de előzőleg szinte az 
összes németországi zsidó üzleteket, 
áruházakat és templomokat végigpusz- t 
titották. A legtöbb zsinagógát felgyuj- 
tottak. Ezek közül többeket nem is fog- 
nak ujjáépiteni. A hivatalos közle- 
mény hangsulyozza, hogy személyi ép- 
ségében egyetlen zsidónak sem történt 

Kisiklott a bucurcsi1-nagy 
váradi suors 

Cluj-Kolozsvár. A bucurestii- 
nagyváradi gyors Segesvár előtt 
kisiklott a pályán folytatott javi- 
tási munkálatok miatt A gyors- 
vonat mozdonya 
Pullmann-kocsik megrongálódtak 
és a forgalmat átszállással 

összetört, a 

kell 
ebonyolitani. A vonat utasait egy 
előzőleg tovább jutott személy- 
vonat vitte tovább, amelyet a 
ulzsufoltság miatt ért ujabb bal. 
eset és a vonat igy csak több.- 
órás késéssel érkezett városunkba, 
a Rapid pedig kerülő uton. 

bántódása, sőt számos zsidót biztonsági 

okból védő őrizetbe helyeztek. Egy 
ujabb merényletnél azonban még sok- 
kal szigorubb megtorlással fognak 
élni - mondja a német sajtó. 

ANGLIA FELKÉSZÜLT 
MINDEN ESHETŐSÉGRE 

(LONDON.) Inskip hadfelszerelési 
miniszter az alsóház tegnapi záróülé- 
sén kijelentette, hogy Anglia csendben k 
megtett minden szükséges önvédelmi j 
intézkedést és adott esetben akár- 
milyen hosszu háborura is fel van 
készülve. Ezt megnyugtatásul mondja 
a kritizálóknak. 

Hitler. kancellárnál. 

KI LESZ AZ UJ CSEHSZLO- 
VAK ELNÖK 

(PRÁGA) Sidor képviselő a szlová- 
kok nevében kijelentette, hogy az uj 
elnök személyében a szlovákok és cse- 
hek meg akarnak egyezni és olyan 
elnököt választani, aki nem a régi 
rendszer hive, hanem a változott vi- 
szonyoké. Az elnököt állitólag csak 
ideiglenes jelleggel választanák meg 
körülbelül 2-3 héten belül, amiként 
ideiglenes jellegü alkotmányt is készi- 
tenének, amely szabályozza a köztársa- 
ság szövetségi politikáját, főleg pedig 
Szlovákia jogi helyzetét. A választójog 
kérdésében vannak még bizonyos ellen 
tétek, mert a nemzeti egység pártja a 
többségi elven alakuló egyéni válasz- 
tási rendszert kivánja, mig a baloldali 
pártok a jelenlegi választási rendszer 
fentartásátlt. 

(PRÁGA.) Az uj prágai képviselő- 
háznak 237 képviselője lesz, mert 63 a 
területelcsatolások révén mandátumát 
elveszitette. A szenátusnak 119 tagja 
marad, mig 31 más állam alattvalója 
lett. A köztársasági elnököt tehát 356 
szavazásra jogosult választja. Ugyan- 

feljelentést tett 

szaladt vele. A tettest a rendőrség em- 
berei elfogták Kolozsi Péter helybeli 
rovottmultu asztalos személyében, aki 
lopás miatt már többször szerepelt a 

után átadják az ügyészségnek. - Nagy 

tettes ellen tett rendőrségi feljelentést, 
aki ellopott tőle egy értékes szőnyeget. 

hant pilótafőhadnagyot. A hetekkel ez- 

nagyot, akinek hulláját a Razim-tóból 
most fogták ki, miután a holttestet Bu 
curestibe szállitották, ott a Grincea ka- 
tonai temetőben ünnepélyes 

- Rendőrségi hirek. A rendőrség 
emberei elfogták Moldovan Petru ás 
Jacob Francise katonaszökevényeket, 
akiket átadtak a térparancsnokságnak, 
A rendőrségen bejelentették, hogy Ca- 
bai József nevü biharmegyei Kováci 
községbeli legény a napokban bejött 
városunkba valami felülvizsgálatra és 
azóta nyoma veszett. - Dr. Jarda Zoe 
Lunei ucca 15. szám alatt lakó urinő 

a rendőrségen, hogy 
egy ismeretlen férfi a nyilt uccán ki- 
ragadta kezéből a kézitáskáját és el- ! 

t 

bünkrónikában. Kolozsit kihallgatás, 

György Cotitei-uccai lakos ismeretlen k 

- Bucurestiben temették el a lezu- 

előtt lezuhant Petre Niculescu főhad- b 

keretek b 
csak Prágából jelentik, hogy Dur- között temették el. 

letartóztatták. 
azért keltett ' 
Ulrich volt az elnöke annak a katonai 

Borháncsdüllő-i lakos hirtelen 
halt. A hirtelen haláleset ügyében meg 
ndult a vizsgálat. / 

elleni védőhadjárat teljes 
lyik. A nemzeti szociálista szervezete 
három vezetőjét: Ernst Leonhardot Lu 

tegnap letartótatták. 

- Öngyilkossági kisérlet városunk- 
an. A IV. kerületi rendőrségre jelen- 

tés érkezett, hogy a Reg. Ferdinand 99. 
számu ház II emeletén öngyilkossági 
kisérlet történt. Wolf Szidónia 19 éves 
nő eddig ismeretlen okból nagyobb 

mennyiségü aszpirinnel megmérgezte 
magát. A kihivott mentők első segély- 
nyujtás és gyomormosás után a klini- 
kára vitték ahol állapota lényegesen 
avult és már tul van minden veszé- 

lyen. 

- MONOSTORI MÜKEDVELŐK 
ELŐADÁSA. A Szent József Dalkör és 
Monostori Leánycsoport vasárnap este 
előadja Szigligeti Ede páratlan nép- 
szinmüvét: a Cigányt. Az előadás pon- 
tosan fél 9 órakor kezdődik a katolikus 
főgimnázium nagytermében. Tiszta jö- 
vedelmét 
forditják. Az előnyösen ismert müked- 
velő gárda előadása iránt városszerte 
nagy az érdeklődés. 

kis templomuk nagyitására 

- LETARTÓZTATTÁKk A LEG- 
FŐBB SZOVJET KATONAI BIRÓ- 
SÁG VEZETŐJÉT. Moszkvai jelentés 
szerint a legfőbb katonai biróság veze- 
őjét, Ulrichot trockijizmus vádjával 

Az intézkedés főleg 
nagy feltünést mert 

örvényszéknek, amely Tuhacsevszky 
marsallt és társait halálra itélte. 

- Hirtelen halál. A rendőrséghez ér 
ezett jelentés szerint Siopu Gyu 

meg 

- Letartóztatások Svájcban. Bazel- 
ől jelentik: A szélsőséges alakulatok 

ichar körzetvezetőt és Alfred Weiset 
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